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Sobre este manual

Objeto del manual

El objeto del manual de usuario es instruir en el manejo seguro de
la méaquina Active AX en el ciclo de vida completo de la maquina.
La maquina Active AX tiene las variantes y accesorios opcionales
de los lavavasos AX-40/B/DD y de los lavavajillas AX-50/B/DD y
AX-100/B/DD.

Compruebe su variante de modelo y cddigo de accesorios con la
informacion indicada en la placa.

AX 40 Lavavasos 2,5 kW
AX 50 Lavavajillas frontal 2,8 kw
AX 100 Lavavajillas de clpula 6,0 kW
Accesorios opcionales

AX40 AX50 AX100
B J J J = 4
DD J J J v -

Etiquetado de la maquina
* Nombre y direccién del fabricante.

¢+ Modelo de maquina y nimero de serie.
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* Marcas de homologacion.

Declaracion de conformidad
La declaracion de conformidad de esta maquina esta incluida junto
a las hojas de garantia que forman parte del volumen de suministro
de la maquina.

Primero leer, después usar

Lea este manual antes de usar la maquina.

El manual siempre a mano y en buen estado

Guarde este manual al alcance de los usuarios de la maquinay en
una zona que proteja al manual del deterioro rapido.
Convenciones del manual

* Referencias cruzadas a otros apartados: »

*Funciones o elementos opcionales al suministro principal: (*)

* Contenidos opcionales segun el modelo: [Modelo ...]

Marcas comerciales y copyright
* Sammic es una marca comercial registrada por Sammic, S.L.

1 Informacion de seguridad

Uso previsto

La maquina ha sido disefiada para el lavado de articulos de menaje
y utensilios de cocina en el ambito de la hosteleria, restauracion,
catering, colectividades e industria agroalimentaria.

Mal uso razonablemente predecible

No estd permitido el uso de esta maquina para el desengrasado y
limpieza de piezas mecanizadas. Otros usos profesionales de esta
maquina, como el uso sanitario o el uso quimico no estan permiti-
dos.

Limites de uso

El uso de esta maquina en atmésferas explosivas no esta permi-
tido.

Cualificacion de usuarios
Cualificacion para la instalacion
La instalacion de esta maquina requiere nociones basicas de fonta-

neria y formacion profesional basica en la rama de electricidad,
electrénica 0 mantenimiento.

Cualificacion para la operacion y el mantenimiento periddico

La operacion de esta maquina requiere haber recibido formacion
bésica sobre el uso de este lavavajillas.

El uso de esta maquina no esta destinado para personas (incluidos
nifios) cuyas capacidades fisicas, sensoriales o mentales estén
reducidas, o carezcan de experiencia 0 conocimiento, salvo si han
tenido supervision o instrucciones relativas al uso del aparato por
una persona responsable de su seguridad.

Cualificacion para la resolucion de problemas

La resolucion de problemas de esta maquina esta permitido a las
empresas y técnicos de servicio técnico homologados por Sammic.
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Peligros inherentes al producto
* Riesgo de atrapamiento con la puerta o con la ciipula:

= Al cerrar la puerta o la clpula, cuide que sus dedos no se
vean atrapados con el marco o con la base.

= [Modelos con ctpula] Al cerrar o abrir la ctipula, cuide que
su ropa no se quede enganchada en las partes moviles del
mecanismo de elevacion.
* Riesgo de reshalones y caidas en la zona aledaiia del lavavaji-
llas: las proyecciones de agua de la maquina son habituales.
= Al caminar junto a la maquina, preste atencidn al estado del
suelo.
¢ Ruido aéreo:

- Para una maquina tipo, el ruido emitido por la maquina es de
69 dB(A) (distancia 1 m).

Avisos de seguridad en el manual

Los avisos de seguridad "Advertencia” tienen como posibles
consecuencias la muerte o heridas graves irreversibles para las
personas.

A Atencion

Los avisos de seguridad "Atencion” tienen como posibles con-
secuencias heridas graves reversibles para las personas.

Otros mensajes del manual

Los mensajes de "Aviso" tienen como posible consecuencia da-
fos en la maquina.

[i] Informacion

Los cuadros de "Informacion" recogen consejos para un uso co-
rrecto y eficiente de la maquina.

2 Instalacion

2.1 Volumen de suministro
* Documentacion:
- Manual de usuario.
- Hojas de garantia con declaracion de conformidad.
- Despiece de repuestos
- Esquema eléctrico.

* Maquina

»

* Manguera de alimentacion
* Manguera de desagie

2.2 Requisitos previos y preparacion de la
instalacion
Herramientas y material requeridos para la instalacion
* Incluido en volumen del suministro:
- Manguera de alimentacion
- Manguera de desagiie
* Noincluido para el montaje mecanico:
~ Destornillador plano
- Llave de tubo ndmero 10
- Alicate universal
- Mordaza
- Mandmetro

* Noincluido para el montaje eléctrico:
- Regleta y/o enchufe europeo tipo "F" o enchufe trifasico (segun la
instalacion)
- Tester eléctrico

Espacio requerido para la instalacion

[i] Informacién

Figura con medidas de la maquina: vea anexo al final del ma-
nual.

* Compruebe que la conduccion de agua se encuentra a una dis-
tancia inferior a 1,50 m del emplazamiento previsto para la
maquina.

Conexiones eléctricas

Antes de la instalacion, tenga en cuenta la potencia requerida por la
maquina. [ » 6 Datos técnicos p. 12].
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Instalacion

Fig. 1: Puntos de conexidn de la maquina
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C Cable de conexién

Preparacion de la instalacion

1) Compruebe que la zona de instalacién sea planay estable.

2) Compruebe que la conduccion de agua tenga en su extremo
mas cercano a la maquina una llave de corte de %" GAS.

3) Compruebe que la presion dinamica de agua de alimentacion a
la maquina este dentro del siguiente rango de valores:

Presion dinamica de Valor minimo Valor maximo
agua
Todo los modelos 2 bar (200 kPa) 4 bar (400 kPa)

= Silapresion del agua es mayor a la maxima indicada, instale
un regulador de presion para situar la presion entre 2,5y
4 bar (250 y 400 kPa).

= Silapresion del agua es inferior al valor minimo, instale un
elevador de presion.
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4) Compruebe los siguientes valores del caudal del agua de ali-
mentacion:

Valor minimo
15 L/min

Caudal del agua
Todos los modelos

5) [Modelos sin bomba de vaciado] Conecte el tubo de desagie
con un didmetro exterior de 30 mm al conducto de desagiie
[Fig. 1/A]. Para la altura maxima del desagiie, respete los
siguientes valores:

Altura del desagiie Valor maximo
Modelos con bomba de vaciado (B) 1.000 mm
Modelos de ctipula sin bomba de vaciado 500 mm
Resto de modelos 90 mm

2.3 Desembalaje

/\ Advertencia

Riesgo de atrapamiento de manos
Las manos tienen alto riesgo de atrapamiento si ase la maquina
ala base y apoya la maquina en el suelo.

- Para mover la maquina de lugar, ase la maquina por los lados.

1) Retire el embalaje que protege la maquina.
2) Baje la maquina del palé sobre el que viene montada.

2.4 Montaje

/\ Advertencia

Riesgo de accidente grave por no poder desconectar o
apagar la maquina
- En el montaje de la maquina asegurese de que el interruptor y el
enchufe estan al alcance del usuario.

Riesgo de fuga de agua
- Antes de proceder con el montaje, cierre la llave de paso de
agua.

1) Atornille las patas en la base de la maquina.

2) Regule la altura de las patas con el fin de que la maquina quede
estable y nivelada con respecto al suelo.

3) Coloque la maquina en el lugar de instalacion.

4) Verifique que la presion del agua corriente estéa dentro de los
parametros especificados en el capitulo anterior (uso del mané-
metro).

Riesgo de atascos y/o estrangulamientos de la man-
guera
- Evite hacer reducciones con la manguera al hacer la instalacion.

5) Conecte la manguera de salida de agua al punto de desagie.

6) Conecte la manguera de alimentacion de agua al punto de agua
de corriente.

3]



Active AX | Instalacion

A Atencion

Riesgo de irritaciones por intercambio de productos
quimicos y salida de espuma

Siintroduce las mangueras para la entrada del detergente y del
abrillantador en las garrafas equivocadas, la maquina produce
espuma en exceso.
- Preste atencion al etiquetado de las mangueras de los productos
quimicos antes de introducir las mangueras en sus correspon-
dientes garrafas.

7) Introduzca las mangueras de entrada del detergente y del abri-
llantador en sus garrafas correspondientes.

2.5 Conexion eléctrica

A Atencion

Riesgo de descarga eléctrica
- Es obligatoria la conexidn a tierra de la maquina.
- La maguina tiene un tornillo externo para la conexion a
tierra con el simbolo que se muestra;. %

[i] Informacion

El acceso a las conexiones solo podra ser realizado por personal
cualificado [ » Cualificacion para la instalacion p. 3],

1) Antes de conectar la maquina, asegurese de que la tension de |a

red coincide con la tensién indicada en la placa de la maquina
(uso del tester).

2) Configure las conexiones eléctricas de la maquina, segun el
modelo y configuracién de la maquina.

3) Desconecte la fuente de alimentacion eléctrica: desenclave el

interruptor magnetotérmico del cuadro eléctrico correspondiente

a la toma exterior de alimentacion de la maquina.

4) Realice la conexion eléctrica en base al tipo de modelo y confi-
guracion eléctrica de sumaquina, segun se explica en el docu-
mento anexo "Esquema eléctrico” para cada caso.

5) Prepare un interruptor diferencial con sensibilidad de 30 mAy
otro de tipo magneto-térmico segun se describe en la siguiente
tabla:

Modelo Voltaje Seccion Potencia  Proteccion
cable Total

AX-40 230V/50Hz/1~ 3x25 mmé 2,74 kW 16 A2P
220V/60Hz/1~

AX50 230V/50Hz/1~ 3x25 mm? 3,35 kW 16 A2P
220V/60Hz/1~

AX-100 230V/50Hz/1~ 3x6,0 mm2 6,75 kW 36 A2P
220V/60Hz/1~
400V/50Hz/3N~  5x25mm? 6,75 kW 20 A
380V/60Hz/3N~ (3P+N)
230V/50Hz/3~ 5x6,0 mm2 6,75 kW 25A 3P
220V/60Hz/3~

6

2.6 Primera puesta en marcha
1) Abra la llave de paso de agua.
2) Enclave el interruptor magnetotérmico del cuadro eléctrico

correspondiente a la toma exterior de alimentacion de la
maquina.

3) Coloque el tubo rebosadero en su posicion
4) Compruebe que los filtros estén correctamente colocados.

[Fig. 3]

5) Enciendala maquina.

2.7 Ajustes de la maquina
2.7.1 Ajustes iniciales

Ajuste de temperaturas
1) Paraentrar en la seccion de ajustes de temperatura, al encender

la méquina, en los dos primeros segundos mientras se carga el
programa, mantenga pulsada la tecla PROG (8.

2) Pulse la tecla START B para elegir entre los iconos:

- Ajuste de la temperatura de la cuba (lavado).
- Ajuste de la temperatura del calderin IE8] (aclarado).

Ajuste de temperatura de la cuba (lavado)
1) Elicono [& se enciende y uno de los iconos de programa/ciclo

parpadea. Cada simbolo representa una temperatura de cuba
segUn la tabla siguiente:

Icono parpadea  Temperatura de la cuba
- Desconexion de resistencias
(temperatura ambiente)
ot

= Rk

2) Para seleccionar la temperatura de la cuba, pulse la tecla PROG

= Transcurridos 3 segundos sin pulsar la tecla PROG la

temperatura queda seleccionada y el led de ciclo deja de
parpadear.

3) Para confirmar la maquina, pulse la tecla ON/OFF.

= Lamaquina se apaga.

Ajuste de la temperatura del calderin (aclarado)
1) Elicono [N se enciende y uno de los iconos de pro-

grama/ciclo parpadea. Cada simbolo representa una tempera-
tura de cuba segun la tabla siguiente:

Icono parpadea  Temperatura del calderin

Desconexién de resistencias
(temperatura ambiente)
75°C

80°C

85°C

IEEE
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Operacion

2) Para seleccionar la temperatura de la cuba, pulse la tecla PROG

PROG

= Transcurridos 3 sequndos sin pulsar la tecla PROG [ la
temperatura queda seleccionada y el led de ciclo deja de
parpadear.

3) Para confirmar la maquina, pulse la tecla ON/OFF.
= Lamaquina se apaga.
Enclavamiento de temperatura (Thermal lock)
Si la funcién de enclavamiento de temperatura esta activada:
+ Sipulsalatecla START X, no es posible avanzar el ciclo.

+ Elicono Y se ilumina cuando el calderin todavia no ha
alcanzado la temperatura de consigna en el instante del acla-
rado. La bomba de lavado continda activa hasta que el calderin
alcance su temperatura prefijada.

Para activar la funcion Thermal lock:

1) Apague la méaquina: pulse la tecla ON/OFF.

2) Para activar esta funcion, acceda a la tarjeta electronicay
ponga el switch 1 en posicion 1. Vea la posicion SW1 en la
Ultima figura en el anexo al final del manual.

2.7.2 Ajuste del arranque automatico
La opcion "arranque automatico” permite que la maquina inicie el
ciclo de lavado automaticamente al cerrar la puerta/ctpula.
Para habilitar/deshabilitar la opcion "arranque automatico":
1) Con la puerta/ctpula abierta pulse la tecla START Y.
= Icono B encendido: arranque automatico habilitado.
= Icono B3 apagado: arranque automatico deshabilitado.

2.7.3 Ajuste del modelo

Si se cambia o se desconfigura la placa electrénica, la maquina

requiere que se ajuste el modelo a través de la siguiente seccion de

ajuste:

1) Para acceder a la placa electronica, apague la maquina: pulse la
tecla ON/OFF.

2) Para activar esta funcion, acceda a la tarjeta electrénicay
ponga los switch 2-5 en posicion 1 o posicion 0 segun la tabla
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que se expone a continuacion. Vea la posicion SW1 en la ltima
figura en el anexo al final del manual.

N° SW- SW- SW- SW- Modelo Modelos Bomba
2 3 4 5 de

vaciado
17-18 0 0 0 1 AX-40 Lavavasos NO
1920 1 0 0 1 Axagp Ccdos I
13-14 0 1 1 0 AX-40[]  Lavavasos NO
1516 1 1 1 0 Ax-aoBp] oS S|
17-18 0 0 0 1 AX-50 Lavavaji- NO
1920 1 0 0 1 Axsoye a3 S|
21-22 0 1 0 1 AX-100 Capota 3 NO

ciclos

23-24 1 1 0 1 AX-100/B Sl

[¥] Opcional para ciclos de 90/120/180.

3 Operacion

Riesgo de lesiones graves por operacion con la
magquina averiada

Utilizar la maquina averiada o en malas condiciones puede afec-
tar ala seguridad de las personas y dafiar la maquina.
- Sidetecta algun fallo 0 anomalia en la maquina, contacte inme-
diatamente con un servicio técnico autorizado.
de detergente y abrillantador de las garrafas. ij EP
2) Abra la puerta/ctpula y compruebe que todos los

componentes se encuentran en buenas condiciones y correcta-

mente instalados:

- Filtros.

- Rebosadero.
- Brazos de lavado (superior e inferior).

3.1 Preparacion para la operacion
1) Antes de encender la maquina, verifique el nivel

3.2 Elementos de operacion principales

Fig. 2: Panel de mandos y teclas

1 Tecla ON/OFF a Estado de la maquina

2 Tecla START b Programa/ciclo

3 TeclaPROG ¢ Arranque automatico
d

Fase del ciclo: lavado o aclarado
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Teclas

Tecla ON/OFF
* Funciones principales: Enciende y apaga la
maquina.
- Con la maquina en espera, el icono [l esta encen-
dido.
- Con la méaquina encendida, el icono [l esta apagado.

Tecla START

* Funciones principales:
~ Inicio del ciclo de lavado.
- Confirmacion de parametros de ajustes.
- Con la puerta abierta, activa la opcion de “arranque auto-

matico”.

Tecla PROG

*Funciones principales: seleccion del programa de
lavado.

AUTO

PROG

Iconos de indicacion/aviso

Icono Indicacion/aviso

En espera esta encendido, al pulsar la tecla ON/OFF se
apagay se inicia la secuencia de llenado y calentamiento.

Maquina preparada. Se enciende cuando la cuba y calderin
hayan alcanzado la temperatura de consigna.

Calentamiento de la maquina durante la preparacion. Enclava-
miento de temperatura (thermal lock): Se activa parpadeando
cuando la maquina todavia no ha alcanzado la temperatura
de consigna en el instante del aclarado.

Proceso lavado.
Proceso aclarado.

Arranque automatico: si se encuentra iluminada, significa que
LSl  esta opcion se encuentra activa. Cuando la opcidn esta activa,
la maquina arranca el ciclo automaticamente al cerrar la
puerta/clpula.

RHEW EAE

3.3 Encendido de la maquina
1) Pulse la tecla ON/OFF.

= Todos los iconos se encienden simultdneamente durante
2 segundos.
= Thermal lock activado: Cuando termina el encendido, el
icono [Jl8l continua el parpadeo durante 2 segundos y
pasado ese tiempo se apaga.
2) Lamaquina procede a calentar sucesivamente el calderin de
aclarado y la cuba.
= Mientras la maquina se llena de agua, el icono parpa-
dea. El ciclo NO puede arrancar hasta que se alcance el nivel
del agua establecido.
= Al llegar al nivel de trabajo, la maquina cierra la entrada de
agua mediante la actuacion de un presostato y se enciende
alguno de los pilotos de ciclo. [Fig. 2/b]
3) Lamaquina calienta sucesivamente el calderin de aclarado y la
cuba.
= Mientras la maquina se calienta, el piloto [l parpadea.
= Lamaquina esta lista para ser utilizada cuando se alcancen
las temperaturas predefinidas en el calderin (entre 75 °Cy
85 °C. dependiendo del programa) y en la cuba (entre 50 y

65 °C dependiendo de la configuracion). En ese momento se
enciende el piloto en el panel de mandos.

= Eltiempo estimado para esta operacion es de 30 minutos apro-
ximadamente.

3.4 Operacion principal
3.4.1 Prelavado

1) Retire los restos de suciedad y enjuague los arti- PR

culos antes de introducirlos en el lavavajillas. I

2) Deposite los articulos sobre la cesta del lavavaji- g """
llas.

3) Cuando la cesta esté llena, abra la puerta o la ctpula de la
maquina e introduzca la cesta centrada sobre las guias soporte.

3.4.2 Seleccion del programa

1) Para seleccionar el programa de lavado que mejor se adapte al
tipo de articulo que quiere lavar, pulse la tecla PROG (.

2) Seleccione el tipo ciclo de lavado con pulsacion de la tecla
PROG [B2. Por cada pulsacién, se selecciona un ciclo distinto
de la lista de programas [Fig. 2/b]

Icono Descripcion Icono Descripcion

m Ciclo VASOS/COPAS @ Ciclo PLATOS
[AX-40] Ciclo JARRAS E] [AX-50, AX-100]
@) Ciclo OLLAS

\‘Tj Ciclo VACIADO

3.4.3 Lavado

Riesgo de intoxicacion alimenticia por lavar a baja
temperatura

Durante el calentamiento esta encendido alguno de los iconos
de ciclo y también es posible arrancar el ciclo de lavado, a pesar
de que no se hayan alcanzado las temperaturas de consigna ne-
cesarias para una correcta sanitizacion de los articulos.

- Sammic desaconseja realizar ciclos de lavado si el icono no
se encuentra encendido.

1) Pulse la tecla START Y para que la maquina comience a

lavar.

- Para pasar a la siguiente fase del ciclo de lavado, pulse sucesiva-
mente START 4.

- Sila funcién Thermal lock esta activa, la maquina NO responde a las
pulsaciones.

- Si se abre la puerta, la maquina pausa el ciclo y se activa el
icono Bl

- [Modelos con bomba de vaciado] El icono parpadea durante la
fase de vaciado posterior al proceso de aclarado.

/A Atencioén

Riesgo de irritacion por proyecciones
Si abre la puerta o la cipula en mitad del ciclo, la maquina pue-
de proyectar agua jabonosa a alta temperatura y, si entra en
contacto, irritar la piel y las mucosas.

- No abra la puerta o la ctipula en mitad del ciclo.

2) Durante la fase de lavado el icono [ parpadea.
3) Durante la fase de aclarado el icono R parpadea.
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Mantenimiento y resolucién de problemas

4) Cuando el ciclo de lavado finaliza, los dos iconos = y IEERA
parpadean simultaneamente.

A Atencion

Riesgo de irritacion por vapor de agua a alta tempera-
tura

Después de la finalizacién del ciclo de lavado, al abrir la puerta
o cUpula del lavavaijillas sale una gran cantidad de vapor de
agua a alta temperatura que puede irritar la piel o los ojos. Los
articulos pueden salir a alta temperatura y causar irritacio-
nes/quemaduras leves en la piel.

— Al abrir la puerta o cdpula de la maquina, evite acercar su cara.

- Siel vapor le alcanza al rostro, lavese la cara con agua fria.

— Espere un tiempo prudente antes de sacar los articulos del lava-

vajillas.

5) Abrala puerta ola cipula y saque la cesta del lavavajillas.
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6) Siquiere lavar mas cestas, repita el proceso desde el paso
3.4.1-1).

= Sien 25 horas no se pulsan las teclas PROG (i o START Y, H

la maquina se apaga automaticamente.

4 Mantenimiento y resolucion de problemas

Fig. 3: Filtros de la maquina

1 Filtros de superficie 4 Filtro de aspiracion
2 Rebosadero 5 Filtro de vaciado
3 Filtro colector 6 Colector

4.1 Informacion de seguridad
* Riesgo de quemaduras con el agua de la cuba: El agua de |a
cuba esta a una temperatura de aproximadamente 60 °C.
= No sumerja las manos en la cuba de manera prolongada.
= Para vaciar o limpiar la cuba manualmente, utilice guantes
impermeables de goma.
* Riesgo de quemaduras con el elemento calefactor: La superficie
del elemento calefactor esta sujeta a calor residual después de
SU uso.
= Evite aproximar la manos al elemento de calefaccion des-
pués del uso de la maquina (extraccion y limpieza de filtros,
vaciado de la cuba).
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* Riesgo de irritaciones y quemaduras quimicas en la piel por
contacto con el agua de lavado: el agua contiene detergente
industrial disuelto.
= Use guantes impermeables de goma cuando tenga que
sumergir las manos en la cuba (vaciado de cuba) o cuando
tenga que manipular las garrafas del detergente o del abri-
llantador.

= Lavese las manos de manera inmediata si el agua de lavado
entra en contacto con su piel.

4.2 Mantenimiento de la maquina
4.2.1 Plan de mantenimiento

Periodici- Tarea Acciones

dad minima

Diaria Vaciado [» 4.2.2 Vaciado diario de la
méquina p.10]

Diaria Limpieza [ » 4.2.3 Limpieza diaria de la

méquina p.10]

4.2.2 Vaciado diario de la maquina
[Modelos neutros]
1) Abrala puerta y retire el filtro de superficie [Fig. 3/1]
2) Desacople el rebosadero [Fig. 3/2].
= Elagua de la cuba se vacia por la fuerza de la gravedad.
3) Cuando la cuba se haya vaciado por completo, para apagar la
méquina, pulse la tecla ON/OFF [[8Y.
[Modelos con bomba de vaciado]
1) Abrala puerta y retire el filtro de superficie [Fig. 3/1]
2) Desacople el rebosadero [Fig. 3/2].
3) Pulse la tecla PROG [l para elegir la opcién de vaciado BSEAl.
4) Pulse latecla START Y
a) La maquina desconecta el calentamiento de resistencias.
b) La bomba de vaciado evacua el agua de la cuba segun el tiempo
prefijado por modelo.

¢) La maquina se apaga automaticamente al finalizar el ciclo de
vaciado.
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4.2.3 Limpieza diaria de la maquina

/\ Advertencia

Riesgo de muerte o lesiones graves por descargas
eléctricas
- Antes de limpiar la maquina, apague y desconecte la maquina.

Riesgo de dafio en la maquina por penetracion de
agua
- Evite que penetre el agua dentro de la maquina.
- No limpie la maquina bajo proyecciones directas de agua.
- No sumerja la maquina dentro del agua.

Riesgo de oxidacion en la maquina
- No limpie la maquina con detergentes abrasivos (aguafuerte,
lejia, disolventes, detergentes arenosos, etc.).
- No limpie la maquina con rasquetas o estropajos metalicos.

1) Vacielacuba (4.2.2).

2) [Modelos sin bomba de vaciado] Para apagar la maquina pulse
la tecla ON/OFF i1

3) Desacople los brazos de lavado (superior e inferior).

4) Retire el juego de filtros completo:
~ Filtros de superficie [Fig. 3/1]
~ Filtro colector [Fig. 3/3]
~ Filtro de aspiracion [Fig. 3/4]
- [Modelos con bomba de vaciado] Filtro de vaciado [Fig. 3/5]
5) Limpie los filtros y brazos:
- Retire los restos de comida y otros residuos de los elementos des-
montados.
- Preste especial atencion a que las boquillas de los brazos de lavado
estén libres de cualquier impureza y/o cal.

/\ Advertencia

Riesgo de quemaduras con el elemento calefactor
La superficie del elemento calefactor esta sujeta a calor residual
después de su uso.
- Evite aproximar la manos al elemento de calefaccion después del
uso de la maquina.

6) Limpie el interior y exterior de la maquina por medio de un pafio
himedo y jabon neutro. Retire los residuos que hayan podido
quedar en la superficie de la cuba.

7) Coloque los filtros y los brazos de lavado en su lugar siguiendo
el orden inverso al desmontaje indicado en el paso 2).

4.3 Resolucion de problemas

Cualificacion para la resolucion de problemas: La resolucion de
problemas de esta maquina esta permitida a las empresas y técni-
cos de servicio técnico homologados por Sammic.
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Descripcion de problemas
Problema Descripcion Solucion
Fallo de selec-  Parpadeo de todos los = Cambie el modelo selec-

cion de modelo

Fallodela
sondadela
cuba

Fallodela
sonda del cal-
derin

Fallo del modo
thermal lock

Fallo de llenado
delacuba

leds. El funcionamiento
de la maquina esta blo-
queado.

Los siguientes iconos
parpadean simultanea-

mente: [l 18]

Los siguientes iconos
parpadean simultanea-

mente: il IS) IERY

Si al cabo de

15 minutos de funciona-
miento de la bomba de
lavado no pasa a la fase
de aclarado, se detiene
el ciclo y parpadean los
leds de seleccion de
ciclo [Fig. 2/b] junto con
el piloto &)

Si la maquina al cabo
de 5 minutos de funcio-
namiento de la electro-
valvula (EV) NO detecta
el presostato encendido,
entonces desactiva la
EV'y parpadean los ico-

nos (&7 y EEY

cionado con los switches
de la placa electrénica.

[ > 2.7.3 Ajuste del
modelop. 7]

= Cambie la sonda de la
cuba.

= Cambie la sonda del cal-
derin.

= Contacte con un servicio
técnico autorizado.

1 Compruebe que la llave de
agua que alimentala
maquina esta abierta y
que no existe ninguin
estrangulamiento en la
manguera de alimenta-
cion.

2 Verifique que el agua
corriente no se encuentra
cortada.

3 Si habiendo realizado
estas operaciones, el pro-
blema persiste, contacte
CON un servicio técnico
autorizado.

Funcionamiento del ciclo con averia de sondas

Riesgo de intoxicacion alimenticia por lavar a baja

temperatura

Es posible arrancar el ciclo de lavado, a pesar de que no se ha-
yan alcanzado las temperaturas de consigna necesarias para
una correcta sanitizacion de los articulos.
- Sammic desaconseja realizar ciclos de lavado si el icono no
se encuentra encendido.

En caso de averia, el servicio técnico autorizado puede desconectar
la resistencia correspondiente a la sonda averiada y de esta manera
es posible hacer el ciclo. Por esta razén no se enciende ni ni
B porque el funcionamiento es anémalo (funcionamiento de
emergencia). El icono [l parpadea como indicacion de funciona-
miento anormal y los leds de seleccion de programay ciclo funcio-

nan.

Senales de leds en la placa electrénica

1) Para el acceso ala placa electronicay al cableado: corte la ali-
mentacion eléctrica con el interruptor general de la maquina y
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con el interruptor automatico de proteccion situado en la toma
exterior de alimentacion de la maquina.

La placa electrénica consta de una serie de indicadores luminosos
que son muy Utiles a la hora de ver el funcionamiento de la
magquina o detectar algun fallo.

[i] Informacién

Vea también la dltima figura en el anexo al final del manual.

Los indicadores se dividen en dos grupos, indicadores de entradas
y de salidas:

* Leds amarillos indicadores de entrada: representan la informa-
cion que recibe la placa electrénica.

Nombre del led ama-  Descripcion

rillo

PUERTA Puerta cerrada.

PRESOST Presostato alto activado, cuba llena.

PTE. SEG. Conexion de acuerdo con la tabla de modelos

para evitar mal funcionamiento en caso de
no seleccionar correctamente el modelo

* Leds rojos indicadores de salida: representan el elemento que
ha sido activado por el microprocesador.

Nombre del led rojo  Descripcion

Relé M1 Bomba de lavado

Relé K2 R2 Resistencia cuba

Relé ON/OFF Conexion general

Triac C1 CALD Contactor resistencia calderin

Triac B.VAC Bomba de vaciado activada.

Triac EV1 Electrovalvula agua caliente activada.

Triac EV REG Electrovalvula regeneracion o para agua fria.

4.4 Repuestos y accesorios

4.4.1 Repuestos

Paralos repuestos, vea el documento “Despiece de repuestos”
suministrado con la méquina.

4.4.2 Accesorios

[i] Informacién

Los nimeros de referencia de los accesorios estan disponibles
en el documento "Despiece de repuestos” suministrado con la
maquina.

Dosificador de detergente
/\ Atencién

Riesgo de descarga eléctrica
La instalacion de un dosificador accede a cables de alimenta-
cion eléctrica.
- Apague la maquina y desconecte la maquina de la red antes de
proceder ala instalacion del dosificador

La maquina esta preparada para la instalacion de una bomba dosi-
ficadora de detergente regulable de terceros. Potencia maxima
admitida: 10 W.
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Para la instalacion de dosificadores de detergentes regulables,
proceda de la siguiente manera:

1) Acceda alaregleta DD situada en la parte inferior frontal de la
maquina para realizar la conexion eléctrica del dosificador de
jabon. Esta regleta se encuentra gobernada por la electrovalvula
EV1. Consulte el esquema eléctrico para ver el orden correcto de
la conexion.

2) Instale el racor para la inyeccion de jabon a través del orificio
ubicado en la parte trasera.

[i] Informacion

Sammic declina toda responsabilidad debido a los defectos pro-
ducidos por conexiones defectuosas en la instalacién de los do-
sificadores.

Dosificador de abrillantador
Dosificador hidraulico de red
1) Compruebe que el depdsito de abrillantador esta lleno.

2) Ponga lamaquina en marcha y pare el ciclo de lavado/aclarado
5 6 6 veces mediante sucesivas pulsaciones de la tecla PROG
= comprobando que el tubo abrillantador se llenay el abri-
llantador entra en el calderin.
= Laregulacién del abrillantador se hace mediante el tornillo

de reglaje situado en la parte frontal inferior y segun el sen-
tido indicado.

Instalacion con descalcificador

Instale un descalcificador Sammic cuando el contenido de cal en el
agua de alimentacion de la maquina sobrepase los 10 °fH (grado
francés).

¢ Lasinstrucciones de instalacién acompafian al descalcificador.
* Evite hacer reducciones de caudal (estrangulamientos) antes y

después de la instalacion, ya que producen pérdidas de presion.
Instalacion con elevador de presion

Instale un elevador de presién cuando la presion de agua que va a
alimentar a la maquina sea inferior a la indicada para ese modelo.

* El elevador de presion puede instalarse en cualquier punto cerca
del equipo, prolongando la conduccidn de aguay la llave de
corte hasta el elevador.

* Cuide que la llave de corte siga estando accesible.

+ Conecte el elevador por un extremo a la llave de corte y por el
otro a la manguera que se suministra con la maquina.

5 Eliminacion
Embalaje

Para eliminar el embalaje siga las normas de proteccion medioam-
biental vigentes en su pais.
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Maquina

Esta maquina esta sujeta a las disposiciones de la
Directiva Europea 2012/19/UE sobre residuos de
aparatos eléctricos y electronicos. La maquina esta
marcada con el simbolo WEEE (Waste of Electrical
and Electronic Equipment):

= No elimine esta maquina con la basura doméstica
normal.

= Deseche la maquina en un centro de residuos autorizado o a
través de las organizaciones municipales de desecho de resi-
duos. Observe las normas vigentes.

Obtendra informacion sobre la eliminacion y la situacion del centro
de reciclaje mas cercano, por ejemplo, en el servicio de limpieza de
su municipio.

6 Datos técnicos

Caracteristicas AX 40 AX 50 AX 51 AX 100

Lavavasos  Frontal Frontal Cuipula
Dimensiones cesta 400 x 400 500 x 500
[mm]
Altura maxima de 300 mm 380mm 380 mm 440 mm
vajilla
Dotacion de cestas 2 3
Ciclo[s] 120/150/210 120/150/210

(por defecto)

90/120/180
Produccion de ces- ~ 40/30/24 30/24/20
tas/h
Alimentacion eléc- 230 V/50 Hz/~1 400 V/50 Hz
trica /~3
Potencia eléctrica
Motobomba 250 MVF/>033 550 Vl_\|IF<0,75 550 Vl_\|IF<0,75 750 W/1 HP
Potencia lavado 1.200W 1.800W  1.800W 2.500W
Potencia calderin 2.500W 2.800W  5.000W 6.000W
Potencia total 2.750 W 3.350W  5.555W 6.750 W
Temperaturas
Lavado 50-65 °C (122-149 °F)
Aclarado 75-85°C (167-185 °F)
Capacidad de agua
Tanque de lavado 9,0L 140L 140L 250L
Calderin de acla- 32L 451 451 80L
rado
Consumo de agua 22L 2,7L 2,7L 30L
(2 bar)
Peso neto [kg] 36,5 55 57 102
Dimensiones exteriores
Anchura [mm)] 470 580 580 648 (732 [+])
Fondo [mm] 535 635 635 756 (860 [+])
Altura [mm] 710 830 830 2000

(1508 [1])

[¥] Anchura con barra de elevacion incluida.
[t] Altura con ctpula cerrada.
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Informazioni su questo manuale

Scopo del manuale

Lo scopo del manuale utente € quello di istruire al funzionamento
sicuro della macchina Active AX nel suo ciclo di vita completo.

La macchina Active AX ha le varianti e gli accessori opzionali dei
lavabicchieri AX-40/B/DD e delle lavastoviglie AX-50/B/DD e AX-
100/B/DD.

Controllare il proprio modello e il codice di accessorio con le
informazioni nella scheda.

AX 40 Lavabicchieri 2,5 kW
AX 50 Lavastoviglie frontale 2,8 kw
AX 100 Lavastoviglie a cupola 6,0 kW
Accessori opzionali

AX40 AX50 AX100
B 4 J J - J

DD v v 2 v -

Etichetta della macchina
¢+ Nome e indirizzo del costruttore.

+ Modello di macchina e numero di serie.
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Manuale d'uso Active AX

*Marchi di omologazione.

Dichiarazione di conformita

La dichiarazione di conformita di questa macchina & inclusa nei
documenti di garanzia che fanno parte della fornitura della mac-
china.

Per prima cosa leggere, poi usare

Leggere questo manuale prima di usare la macchina.

Il manuale sempre a portata di mano e in buone condizioni

Conservare questo manuale a portata di mano degli utenti della
macchina e in una zona che protegga il manuale da un deteriora-
mento rapido.

Convenzioni del manuale

* Riferimenti incrociati ad altre sezioni: »

* Funzioni o componenti opzionali nella fornitura principale: (¥)
* Contenuti opzionali a seconda del modello: [Modello ...]

Marchi commerciali e copyright
* Sammic & un marchio registrato da Sammic, S.L.

1 Informazioni di sicurezza

Uso previsto

La macchina & stata progettata per il lavaggio di stoviglie e utensili
di cucina nel settore alberghiero, della ristorazione, del catering,
delle collettivita e dell'industria agroalimentare.

Uso improprio minimamente prevedibile

Non & consentito I'uso di questa macchina per lo sgrassaggio e la
pulizia di parti meccanizzate. Altri usi professionali di questa mac-
china, come I'uso sanitario o chimico non sono permessi.

Limiti di uso
Non & consentito I'uso di questa macchina in atmosfere esplosive.
Formazione degli utenti

Formazione per l'installazione

L'installazione di questa macchina richiede nozioni basilari di idrau-
lica e una formazione professionale di base nel campo dell'elettri-
cita, dell'elettronica o della manutenzione.

Formazione per il funzionamento e la manutenzione periodica
Il funzionamento di questa macchina richiede una formazione di
base nell'uso di questa lavastoviglie.

L'uso di questa macchina non & destinato a persone (bambini com-
presi) le cui capacita fisiche, sensoriali o mentali sono ridotte o che
non hanno esperienza o competenze, salvo se sottoposte a supervi-
sione o a istruzioni relative all'uso della macchina di un responsa-
bile della sicurezza.

Formazione per la risoluzione di problemi

La risoluzione dei problemi di questa macchina e consentita alle
imprese e ai tecnici del servizio tecnico approvati da Sammic.
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Pericoli intrinseci del prodotto
* Rischio di intrappolamento con la porta o con la cupola:

= Quando si chiude la porta o la cupola, fare attenzione a non
incastrare le dita nel telaio o nella base.

= [Modelli con cupola] Quando si chiude o si apre la cupola,
fare attenzione che i vestiti non rimangano impigliati nelle
parti mobili del meccanismo di sollevamento.

+ Rischio di scivolamenti e cadute nell'area intorno alla lavastovi-
glie: gli spruzzi di acqua dalla macchina sono frequenti.

= Quando si cammina vicino alla macchina, fare attenzione
allo stato del suolo.

*  Rumore aereo:

- Per una macchina tipica, il rumore emesso dalla macchina e di
69 dB(A) (distanza 1 m).

Allarmi di sicurezza nel manuale

Gli allarmi di sicurezza "Avvertenza” possono provocare la morte
o lesioni gravi e irreversibili alle persone.

/\ Attenzione

Gli allarmi di sicurezza "Attenzione" possono provocare lesioni
gravi e reversibili alle persone.

Altri messaggi del manuale

| messaggi di "Avviso" possono provocare danni alla macchina.

[i] Informazione

Le tabelle di “Informazione" raccolgono i consigli per un uso
corretto ed efficiente della macchina.

2 Installazione

2.1 Volume di somministrazione
¢ Documentazione:
- Manuale utente.
- Documenti di garanzia con la dichiarazione di conformita.
- Esploso di pezzi di ricambio
- Schema elettrico.

+ Macchina

¢ Tubo di alimentazione
* Tubo di drenaggio

2.2 Prerequisiti e preparazione all'installazione

Strumenti e materiale necessari per l'installazione
* Incluso nella fornitura:
- Tubo di alimentazione
- Tubo di drenaggio
* Non incluso per il montaggio meccanico:
- Cacciavite piatto
- Chiave a tubo numero 10
- Pinza universale
- Morsetto
- Manometro
* Nonincluso per il montaggio elettrico:
- Morsettiera e/0 spina europea di tipo "F" o spina trifase (secondo
I'installazione)
- Tester elettrico

Spazio necessario per l'installazione

[i] Informazione

Figura con le misure della macchina: vedere |'appendice alla fine
del manuale.

* Controllare che la condotta di acqua si trovi a una distanza infe-
riore a 1,50 m dalla posizione prevista della macchina.

Collegamenti elettrici

Prima dell'installazione, considerare la potenza richiesta dalla mac-
china. [ > 6 Dati tecnicip. 22].
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Installazione

Fig. 1: Punti di connessione della macchina
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B Ingresso acqua %" GAS

C Cavo di connessione

Preparazione dell'installazione
1) Controllare che I'area di installazione sia piana e stabile.

2) Controllare che la conduttura di acqua abbia nella sua estremita
piu vicina alla macchina una valvola di chiusura di %" GAS.

3) Controllare che la pressione dinamica dell'acqua di alimenta-
zione alla macchina sia compresa nella seguente gamma di
valori:

Pressione dinamica Valore minimo Valore massimo
diacqua
Tutti i modelli 2 bar (200 kPa) 4 bar (400 kPa)

= Selapressione dell'acqua & superiore a quella massima
indicata, installare un regolatore di pressione per impostare
la pressione tra 2,5 e 4 bar (250 e 400 kPa).

= Selapressione dell'acqua & inferiore al valore minimo,
installare un booster di pressione.
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4) Controllare i seguenti valori della portata dell'acqua di alimenta-
zione:

Valore minimo
15 L/min

Portata dell'acqua
Tutti i modelli

5) [Modelli senza pompa di svuotamento] Collegare il tubo di sca-
rico con un diametro esterno di 30 mm al condotto di scarico
[Fig. 1/A]. Per I'altezza massima di scarico, osservare i seguenti
valori:

Altezza di drenaggio Valore massimo
Modelli con pompa di scarico (B) 1.000 mm
Modelli a cupola senza pompa di svuota- 500 mm
mento

Resto di modelli 90 mm

2.3 Disimballaggio

/A Avvertenza

Rischio di intrappolamento delle mani
C'e un alto rischio di intrappolare le mani se si solleva la mac-
china sulla base e la si appoggia a terra.

- Per spostare la macchina da un posto all'altro, afferrare la mac-
china dai lati.

1) Rimuovere I'imballaggio che protegge la macchina.
2) Abbassare la macchina dal pallet su cui € montata.

2.4 Montaggio

/\ Avvertenza

Rischio di incidente grave per non potere scollegare o
spegnere la macchina
- Quando si installa la macchina, assicurarsi che |'interruttore e la
spina siano a portata di mano dell'utente.

Rischio di perdita di acqua
- Prima di procedere al montaggio, chiudere la valvola di passag-
gio di acqua.

1) Awvitare le gambe alla base della macchina.

2) Regolare I'altezza delle gambe in modo che la macchina sia sta-
bile e alivello del suolo.

3) Posizionare la macchina nel luogo di installazione.

4) Controllare che la pressione dell'acqua corrente rientri nei para-
metri specificati nel capitolo precedente (uso del manometro).

Rischio di intasamenti e/o soffocamento del tubo
- Evitare di fare riduzioni con il tubo durante I'installazione.

5) Collegare il tubo di uscita dell'acqua al punto di scarico.

6) Collegare il tubo di alimentazione di acqua alla presa di acqua
corrente.
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A Attenzione

Rischio di irritazione dovuto allo scambio di sostanze
chimiche e al rilascio di schiuma

Se si inseriscono i tubi di ingresso del detersivo e del brillantan-
te nelle taniche shagliate, la macchina produrra una schiuma ec-
cessiva.
- Fare attenzione all'etichetta dei tubi delle sostanze chimiche
prima di inserire i tubi nelle loro taniche corrispondenti.

7) Inserire i tubi di ingresso del detersivo e del brillantante nelle
loro taniche corrispondenti.

2.5 Collegamento elettrico

/\ Attenzione

Pericolo di folgorazione
- Eobbligatorio il collegamento a terra della macchina.

- Lamacchina ha una vite di messa a terra esterna con il
simbolo mostrato;. %

[i] Informazione

L'accesso alle connessioni puo essere effettuato solo da perso-
nale qualificato [ » Formazione per l'installazione p. 13],

1) Prima di collegare la macchina, assicurarsi che |'alimentazione
di rete corrisponda a quella indicata nella scheda della mac-
china (uso del tester).

2) Impostare i collegamenti elettrici della macchina, a seconda del
modello e della configurazione della macchina.

3) Scollegare I'alimentazione elettrica: staccare l'interruttore
magneto-termico dal quadro elettrico corrispondente alla presa
esterna di alimentazione della macchina.

4) Effettuare il collegamento elettrico secondo il tipo di modello e
la configurazione elettrica della vostra macchina, come spiegato
nel documento allegato "Schema elettrico” per ogni caso.

5) Preparare un interruttore differenziale con una sensibilita di
30 mA e un altro di tipo magneto-termico come descritto nella
seguente tabella:

Modello Voltaggio Sezionecavo  Potenza  Protezione
totale

AX-40 230V/50Hz/1~ 3x25 mm? 2,74 kW 16 A2P
220V/60Hz/1~

AX50 230V/50Hz/1~ 3x25 mm? 3,35 kW 16 A2P
220V/60Hz/1~

AX-100 230V/50Hz/1~ 3x6,0 mm? 6,75 kW 36A2P
220V/60Hz/1~
400V/50Hz/3N~  5x25mmZ 6,75 kW 20 A
380V/60Hz/3N~ (3P+N)
230V/50Hz/3~ 5x6,0 mm? 6,75 kW 25A3P
220V/60Hz/3~

2.6 Prima messa in funzione
1) Aprire lavalvola di passaggio dell'acqua.

2) Accendere l'interruttore magneto-termico del quadro elettrico
corrispondente alla presa esterna di alimentazione della mac-
china.
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3) Posizionare il tubo di troppopieno nella sua posizione
4) Controllare che i filtri siano posizionati correttamente. [Fig. 3]
5) Accendere la macchina.

2.7 Impostazioni della macchina
2.7.1 Impostazioni iniziali

Impostazione di temperature

1) Per entrare nella sezione delle impostazioni di temperatura,
all'accensione della macchina, nei primi due secondi durante il
caricamento del programma, tenere premuto il tasto PROG [,

2) Premere il tasto START [ per scegliere tra le icone:

- Impostazione della temperatura della vasca (lavaggio).
- Impostazione della temperatura della caldaia I (risciacquo).

Impostazione della temperatura della vasca (lavaggio)

1) L'icona si accende e una delle icone del programma/ciclo
lampeggia. Ogni simbolo rappresenta una temperatura della
vasca secondo la seguente tabella:

L'icona lampeg-  Temperatura della vasca
gia
Scollegamento delle resistenze

(temperatura ambiente)
50°C
60°C

65°C

IEEE

2) Per selezionare la temperatura della vasca, premere il tasto
PROG [

= Dopo 3 secondi senza premere il tasto PROG [ 1a tempe-
ratura & selezionata e la spia del ciclo smette di lampeg-
giare.
3) Per confermare la macchina, premere il tasto ON/OFF.
= Lamacchina si spegne.

Impostazione della temperatura della caldaia (risciacquo).

1) L'icona 88 si accende e una delle icone del programmayciclo
lampeggia. Ogni simbolo rappresenta una temperatura della
vasca secondo la seguente tabella:

L'icona lampeg- Temperatura della caldaia
gia
Scollegamento delle resistenze

(temperatura ambiente)
75°C
80°C

85°C

IEEE

2) Per selezionare la temperatura della vasca, premere il tasto
PROG [

= Dopo 3 secondi senza premere il tasto PROG [ 1a tempe-
ratura & selezionata e la spia del ciclo smette di lampeg-
giare.

3) Per confermare la macchina, premere il tasto ON/OFF.
= Lamacchina si spegne.
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Funzionamento

Interblocco di temperatura (Thermal lock)
Se la funzione di blocco della temperatura ¢ attivata:

+ Sesipreme il tasto START B non & possibile far avanzare il
ciclo.

+ L'icona [JlB) si accende quando la caldaia non ha ancora rag-
giunto la temperatura impostata al momento del risciacquo. La
pompa di lavaggio continua a funzionare finché la caldaia non
raggiunge la sua temperatura preimpostata.

Per attivare la funzione di Thermal lock:

1) Spegnere la macchina: premere il tasto ON/OFF.

2) Per attivare questa funzione, accedere alla scheda elettronica e
mettere l'interruttore 1 in posizione 1. Vedere la posizione SW1
nell'ultima figura nell'allegato alla fine del manuale.

2.7.2 Impostazione dell’avvio automatico
L'opzione "auto start" permette alla macchina di iniziare automati-
camente il ciclo di lavaggio quando la porta/cupola & chiusa.

Per abilitare/disabilitare |'opzione "auto start":

1) Con la porta/cupola aperta, premere il pulsante START B
= Icona B acceso: awio automatico abilitato.
= Icona spento: awvio automatico disabilitato.

2.7.3 Impostazione del modello

Se la scheda elettronica viene cambiata o deconfigurata, la mac-
china richiede la regolazione del modello attraverso la seguente
sezione di regolazione:

1) Per accedere alla scheda elettronica, spegnere la macchina: pre-
mere il tasto ON/OFF.

2) Per attivare questa funzione, accedere alla scheda di controllo e
impostare gli interruttori 2-5 sulla posizione 1 o sulla posizione
0 secondo la tabella seguente. Vedere la posizione SW1
nell'ultima figura nell'allegato alla fine del manuale.

N° SW- SW- SW- SW- Modello Modelli Pompa

2 3 4 5 di svuo-

tamento
17-18 0 0 AX-40 Lavabic- NO
190 1 0 0 1 Ao Chen3 si
1314 0 1 1 0 AX40[ Lavabic- NO
B 1 1 1 0 AxoBe Shend si
17-18 0 0 0 1 AX-50 Lavastovi- NO
1920 1 0 o 1 Axsos deddd g
242 0 1 0 1 AX100 Cappaa3  NO
B2 1 1 0 1 Acous O S

[*] Opzionale per cicli di 90/120/180.

3 Funzionamento

Rischio di lesioni gravi per uso con macchina guasta
Usare la macchina guasta o in cattive condizioni puo compro-
mettere |a sicurezza personale e danneggiare la macchina.
- Se sirileva un guasto o un'anomalia nella macchina, contattare
immediatamente un servizio tecnico autorizzato.
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3.1 Preparazione per il funzionamento
1) Prima di accendere la macchina, controllare il
livello del detersivo e del brillantante nelle tani-
che.
2) Aprire la porta/cupola e controllare che tutti i componenti siano
in buone condizioni e correttamente installati:
- Filtri.
- Troppopieno.
- Bracci di lavaggio (superiore e inferiore).

3.2 Elementi operativi principali

Fig. 2: Pannello di controllo e tasti

<>

sammic
ACTIVE

'’

1 Tasto ON/OFF a Stato dellamacchina
2 Tasto START b Programma/ciclo
3 Tasto PROG ¢ Awvio automatico
d Fase del ciclo: lavaggio o risciacquo
Chiavi
Tasto ON/OFF

*Funzioni principali: Accendere e spegnere la mac-
china.
- Con la macchina in standby, I'icona [l & accesa.
- Con la macchina accesa, I'icona [ & spenta.

Tasto START
*Funzioni principali:
= Inizio del ciclo di lavaggio.

- Conferma dei parametri di impostazione.
- Con la porta aperta, attivare I'opzione "avvio automatico”.

Tasto PROG
* Funzioni principali: selezione del programma di
lavaggio.

Icone di spie/avvisi

Spia/avvertimento

In modalita standby € acceso, premendo il tasto ON/OFF o |
si spegne e inizia la sequenza di riempimento e riscalda-
mento.

Macchina pronta. Si accende quando la vasca e la caldaia
hanno raggiunto la temperatura impostata.

temperatura (thermal block): si attiva lampeggiante quando la
macchina non ha ancora raggiunto la temperatura del
setpoint al momento del risciacquo.

Processo lavato.
Processo chiarito.

Avvio automatico: se & acceso, questa opzione € attiva. .
Quando I'opzione & attiva, la macchina inizia il ciclo automati-
camente quando la porta/cupola é chiusa.

AUTO

HE@ BE B¢

Riscaldare la macchina durante la preparazione. Interblocco di
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3.3 Accensione della macchina 3.4.3 Lavaggio
1) Premere il tasto ON/OFF.
= Tutte le icone si accendono simultaneamente per 2 secondi.
= Thermal lock attivato: Quando finisce 'accensione, I'icona

B continua a lampeggiare per 2 secondi e passato que-
sto tempo si spegne.

2) Lamacchina procede a riscaldare successivamente la caldaia di
risciacquo e la vasca.

Rischio di intossicazione alimentare per il lavaggio a
bassa temperatura

Durante il riscaldamento, una delle icone del ciclo & accesa ed &
anche possibile avviare il ciclo di lavaggio, anche se non sono
state raggiunte le temperature impostate necessarie per una
corretta sanificazione degli oggetti.

S y —
ﬁ Ment.re la maCChma Siriempie di acqua, licona lam- - Sammic non consiglia di eseguire i cicli di lavaggio se I'icona
peggia. Il ciclo NON puo iniziare fino a quando non viene non é accesa.

raggiunto il livello di acqua impostato.

= Quando il livello di lavoro viene raggiunto, la macchina
chiude I'ingresso dell'acqua per mezzo di un pressostato e
una delle spie del ciclo si accende. [Fig. 2/b]

3) Lamacchina riscalda successivamente la caldaia di risciacquo e

1) Premere il tasto START Y in modo che la macchina inizi a
lavare.
- Per passare alla fase successiva della fase del ciclo di lavaggio, pre-
mere successivamente START Y.
- Se la funzione di Thermal lock € attiva, la macchina NON risponde

la vasca. o . . alla pressione dei tasti.
= Mentre la macchina si sta riscaldando, la spia N f2mpeg- - Sela porta viene aperta, la macchina mette in pausa il ciclo e si
gia. attiva l'icona Bl
= Lamacchina & pronta per I'uso quando si raggiungono le - [Modelli con pompa di svuotamento] L'icona i§EAl lampeggia durante
temperature preimpostate nella caldaia (tra 75°C e 85 °C). a la fase di scarico dopo il processo di risciacquo.
seconda del programma) e nella vasca (tra50 e 65°C a .
seconda della configurazione). A questo punto, si accende la /\ Attenzione
spia sul pannello di controllo. Rischio di irritazione da spruzzi
= |l tempo stimato per questa operazione & di circa 30 minuti. Se si apre lo sportello o la cupola a meta del ciclo, la macchina
potrebbe spruzzare acqua saponata ad alta temperatura e, se
3.4 Operazione principale viene a contatto, irritare la pelle e le mucose.

3.4.1 Prelavaggio = Non aprire lo sportello o la cupola a meta del ciclo.

1) Rimuovere lo sporco residuo e sciacquare gli PR 2) Durante la fase di lavaggio I'icona [ lampeggia.

oggetti prima di metterli nella lavastoviglie. a 3) Durante la fase di risciacquo I'icona JEEEN lampeggia.
2) Mettere gli oggetti nel cestello della lavastoviglie. 4) Quando il ciclo di lavaggio & finito, le due icone |l o [ERH
3) Quando il cesto & pieno, aprire laportaola lampeggiano simultaneamente.

cupola della macchina e inserire il cestello centrato sulle guide

di supporto. /A Attenzione
3.4.2 Selezione del programma Rischio di irritazione da vapore acqueo ad alta tempe-
1) Per selezionare il programma di lavaggio piu adatto al tipo di ratura

Dopo la fine del ciclo di lavaggio, quando si apre la portao la
cupola della lavastoviglie, fuoriesce una grande quantita di va-
pore acqueo ad alta temperatura che puo irritare la pelle o gli
occhi. Gli oggetti possono uscire ad alta temperatura e causare
lievi irritazioni/bruciature della pelle.

oggetto da lavare, premere il tasto PROG (.

2) Selezionare il tipo di ciclo di lavaggio premendo il tasto PROG
= Ad ogni pressione, viene selezionato un ciclo diverso dalla
lista dei programmi [Fig. 2/b]

Icona Descrizione Icona Descrizione - Quando si apre la porta o la cupola della macchina, evitare di
. . avvicinare il viso.
Ciclo BICCHIERI/CALICI Ciclo PIATTI . . . S
m Iclo / @ e - Seil vapore raggiunge il viso, lavarsi il viso con acqua fresca.
- - Attendere un tempo ragionevole prima di rimuovere gli oggetti
[AX-40] Ciclo BROCCHE @ [éAlé(long?\l)%O]I?g] dalla lavastoviglie.
\'Tj Ciclo SYUOTAMENTO 5) Aprire la porta o la cupola e togliere il cestello dalla lavastovi-
glie.
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Manutenzione e risoluzione di problemi

6) Sevolete lavare piu cestelli, ripetete il processo dal passo 3.4.1-
1).

= Seil pulsante PROG (28 0 START ¥ non viene premuto entro
2,5 ore, la macchina si spegne automaticamente.

4 Manutenzione e risoluzione di problemi

Fig. 3: Filtri della macchina

1 Filtri di superficie
2 Troppopieno
3 Filtro collettore

4 Filtro di aspirazione
5 Filtro di svuotamento
6 Collettore
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4.1 Informazioni di sicurezza

* Rischio di ustioni con I'acqua della vasca: L'acqua nella vasca
ha una temperatura di circa 60 °C.

= Non immergere le mani nella vasca per un periodo di tempo
prolungato.

= Quando si svuota o si pulisce manualmente la vasca, indos-
sare guanti di gomma impermeabili.

* Rischio di ustioni dall'elemento riscaldante; La superficie
dell'elemento riscaldante trattiene il calore residuo dopo I'uti-
lizzo.

= Evitare di avvicinare le mani al componente riscaldante dopo
aver usato la macchina (estrazione e pulizia di filtro, svuota-
mento della vasca).
* Rischio di irritazione e ustioni chimiche della pelle per contatto
con I'acqua di lavaggio: |'acqua contiene detergente industriale
disciolto.
= Indossare guanti di gomma impermeabili quando si devono
immergere le mani nella vasca (svuotamento della vasca) o
quando si devono maneggiare le taniche di detergente o di
brillantante.

= Lavarsi immediatamente le mani se |'acqua di lavaggio entra
in contatto con la pelle.

4.2 Manutenzione della macchina
4.2.1 Piano di manutenzione

Periodicita Compito Azioni

minima

Quotidiano  Svuotamento [ » 4.2.2 Svuotamento quotidiano
della macchina p. 19]

Quotidiano  Pulizia [ » 4.2.3 Pulizia quotidiana della

macchina p. 20|

4.2.2 Svuotamento quotidiano della macchina

[Modelli neutri]

1) Aprire lo sportello e rimuovere il filtro di superficie [Fig. 3/1]

2) Scollegare il troppopieno [Fig. 3/2].
= L'acqua nel serbatoio viene scaricata per gravita.

3) Quando il serbatoio & completamente svuotato, per spegnere la
macchina, premere il tasto ON/OFF

[Modelli con pompa di scaricamento]

1) Aprire lo sportello e rimuovere il filtro di superficie [Fig. 3/1]

2) Scollegare il troppopieno [Fig. 3/2].

3) Premere il tasto PROG [g&a per scegliere |'opzione di svuota-
mento S

4) Premere il tasto START Y

a) La macchina spegne il riscaldamento degli elementi riscaldanti.

b) La pompa di svuotamento scarica I'acqua dalla vasca secondo il
tempo prestabilito dal modello.

¢) La macchina si spegne automaticamente alla fine del ciclo di svuo-
tamento.
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4.2.3 Pulizia quotidiana della macchina

A Avvertenza

Rischio di morte o lesioni gravi da scariche elettriche
- Prima di pulire la macchina, spegnere e scollegare la spina della
macchina dalla presa.

Rischio di danni alla macchina a causa della penetra-
zione di acqua
— Evitare che I'acqua penetri nella macchina.

- Non pulire la macchina sotto I'acqua corrente.
- Non immergere la macchina in acqua.

Avviso

Rischio di ruggine sulla macchina
- Non pulire la macchina con detergenti abrasivi (acquaforte, can-
deggina, solventi, detergenti sabbiosi, ecc.)
— Non pulire la macchina con raschietti metallici o spugnette.

1) Svuotare la vasca (4.2.2).

2) [Modelli senza svuotamento della pompa] Per spegnere la mac-
china Premere il tasto ON/OFF 8},
3) Sganciare i bracci di lavaggio (superiore e inferiore).
4) Rimuovere il set completo di filtri:
~ Filtri di superficie [Fig. 3/1]
- Filtro collettore [Fig. 3/3]
- Filtro di aspirazione [Fig. 3/4]
- Modelli con pompa di svuotamento] Filtro di svuotamento [Fig. 3/5]
5) Pulirei filtri e i bracci:
- Rimuovere i resti di cibo e gli altri residui dagli elementi smontati.

- Fare particolare attenzione che gli ugelli dei bracci di lavaggio siano
privi di impurita e/o calcare.

A Avvertenza

Rischio di ustioni con I'elemento riscaldante
La superficie dell'elemento riscaldante trattiene il calore residuo
dopo I'utilizzo.
- Evitare di avvicinare le mani al componente riscaldante dopo
aver usato la macchina.

6) Pulire I'interno e I'esterno della macchina con un panno umido e
sapone neutro. Rimuovere i residui che possono rimanere sulla
superficie della vasca.

7) Rimettere a posto i filtri e i bracci di lavaggio nell'ordine inverso
allo smontaggio descritto al punto 2).

4.3 Risoluzione dei problemi

Formazione per la risoluzione di problemi: La risoluzione dei pro-
blemi di questa macchina & consentita alle imprese e ai tecnici del
servizio tecnico approvati da Sammic.
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Descrizione dei problemi

Problema

Guasto di sele-
zione di
modello

Guasto della
sonda della
vasca

Guasto della
sonda della
caldaia

Guasto della
modalita di
thermal lock

Guasto di riem-
pimento della
vasca

Descrizione

Lampeggiamento di tutti
i LED. Il funzionamento
della macchina & bloc-
cato.

Le seguenti icone lam-
peggiano simultanea-

mente: [} 18]

Le seguenti icone lam-
peggiano simultanea-

mente: [l 18], G4

Se dopo 15 minuti di
funzionamento della
pompa di lavaggio non
passa alla fase di
risciacquo, il ciclo si
ferma e i LED di sele-
zione del ciclo [Fig. 2/b]
lampeggiano insieme

alla spia [ig)

Se la macchina NON
rileva il pressostato
acceso dopo 5 minuti di
funzionamento dell'elet-
trovalvola (EV), disatti-
vare 'EV e lampeggiano

leicone (&7 ¢ RN

Soluzione

= Cambiare il modello sele-
zionato con gli interruttori
sulla scheda elettronica.
[ » 2.7.3 Impostazione del
modellop.17]

= Sostituire la sonda della
vasca.

= Sostituire la sonda della
caldaia.

= Contattare il servizio tec-
nico autorizzato.

1 Controllare che la valvola
dell'acqua che alimenta la
macchina sia aperta e che
non ci sia un blocco nel
tubo di alimentazione.

2 Verificare che I'acqua cor-
rente non sia interrotta.

3 Se, dopo aver esequito
queste operazioni, il pro-
blema persiste, contattare
un servizio tecnico auto-
rizzato.

Funzionamento del ciclo con guasto di sonde

Rischio di intossicazione alimentare per il lavaggio a
bassa temperatura

E possibile avviare il ciclo di lavaggio anche se non sono state
raggiunte le temperature impostate necessarie per una corretta
sanificazione degli oggetti.
- Sammic non consiglia di eseguire i cicli di lavaggio se I'icona
non & accesa.

In caso di guasto, il servizio tecnico autorizzato puo scollegare la
resistenza corrispondente alla sonda difettosa e in questo modo &
possibile esequire il ciclo. Per questo motivo né né Bl si
accendono a causa di un malfunzionamento (funzionamento di
emergenza). L'icona [l lampeggia come indicazione di un funzio-
namento anomalo e i led di selezione di programma e di ciclo fun-

zionano.

Segnali LED nella scheda elettronica

1) Per accedere alla scheda elettronica e al cablaggio: togliere I'ali-
mentazione elettrica con I'interruttore generale della macchina e
con l'interruttore automatico di protezione situato sulla presa
esterna di alimentazione della macchina.

La scheda elettronica & composta da una serie di spie luminose che
sono molto utili quando si tratta di vedere il funzionamento della
macchina o di rilevare qualsiasi guasto.

[i] Informazione

Consultare anche I'ultima figura nell'appendice alla fine del ma-

nuale.

Manuale d'uso —2900452/2



Smaltimento

Le spie sono divise in due gruppi, quelle di entrata e quelle di

uscite:

* LED gialli spie di entrata: rappresentano le informazioni ricevute
dalla scheda elettronica.

Nome del LED giallo  Descrizione

DOOR Porta chiusa.

PRESOST Pressostato alto attivato, vasca piena.
PTE. SEG. Collegamento secondo la tabella di modelli

per evitare malfunzionamenti in caso di sele-
zione errata del modello

* LED rossi spie di uscita: rappresentano |'elemento che & stato
attivato dal microprocessore.

Nome del LED rosso  Descrizione

Relé M1 Pompa di lavaggio

Rele K2 R2 Resistenza vasca

Rele ON/OFF Connessione generale

Triac C1 CALD Contatore resistenza caldaia

Triac B.VAC Pompa di scaricamento attivata.

Triac EV1 Elettrovalvola acqua calda attivata.
Triac EV REG Elettrovalvola rigenerazione o per acqua

fredda.

4.4 Ricambi e accessori

4.4.1 Pezzi di ricambio

Per i pezzi di ricambio, vedere il documento "Esploso di pezzi di
ricambio” fornito con la macchina.

4.4.2 Accessori

[i] Informazione

I numeri di riferimento degli accessori sono disponibili nel docu-
mento "Esploso di pezzi di ricambio” fornito con la macchina.

Dosatore di detersivo

/\ Attenzione

Pericolo di folgorazione
L'installazione di un dosatore accede ai cavi di alimentazione
elettrica.
- Spegnere la macchina e scollegarla dalla rete prima di procedere
all'installazione del dosatore

La macchina & predisposta per I'installazione di una pompa di
dosaggio del detergente regolabile di terzi. Potenza massima con-
sentita: TOW.

Per I'installazione di dosatori di detersivo regolabili, procedere come
segue:
1) Accedere alla morsettiera DD situata nella parte inferiore fron-

tale della macchina per effettuare il collegamento elettrico del
dosatore di sapone. Questa morsettiera & controllata dall'elet-
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trovalvola EV1. Fare riferimento allo schema di cablaggio per
I'ordine corretto della connessione.

2) Installare il raccordo per l'iniezione di sapone attraverso il foro
situato sul retro.

[i] Informazione

Sammic declina ogni responsabilita per i difetti causati da con-
nessioni difettose nell'installazione dei dosatori.

Dosatore di brillantante
Dosatore idraulico di rete
1) Controllare che il serbatoio di brillantante sia pieno.

2) Awviare la macchina e fermare il ciclo di lavaggio/risciacquo 5 o
6 volte premendo successivamente il tasto PROG [, control-
lando che il tubo del brillantante sia pieno e che il brillantante
entri nella caldaia.
= Laregolazione del brillantante viene effettuata mediante la

vite di regolazione situata nella parte frontale inferiore e
secondo la direzione indicata.

Installazione con addolcitore

Installare un decalcificante Sammic quando il contenuto di calcare
nell'acqua di alimentazione della macchina superai 10 °fH (grado
francese).

* Leistruzioni di installazione accompagnano I'addolcitore.

* Evitare le riduzioni di flusso (strozzamento) prima e dopo
l'installazione, perché causano perdite di pressione.

Installazione con elevatore di pressione

Installare un elevatore di pressione quando la pressione dell'acqua
da fornire alla macchina & inferiore a quella specificata per quel
modello.

* L'elevatore di pressione puo essere installato in qualsiasi punto
vicino all'attrezzatura, estendendo la condotta di acqua e la val-
vola di arresto fino all'elevatore.

* Assicurarsi che la valvola di chiusura sia ancora accessibile.

* Collegare I'elevatore da un'estremita alla valvola di chiusura e
dall'altra estremita al tubo fornito con la macchina.

5 Smaltimento

Imballaggio

Per eliminare I'imballaggio seguire le norme di protezione ambien-
tali vigenti nel proprio paese.

Macchina

Questa macchina & soggetta alle disposizioni della
Direttiva Europea 2012/19/UE sui residui delle appa-
recchiature elettriche ed elettroniche. La macchina &
contrassegnata dal simbolo WEEE (Waste of
Electrical and Electronic Equipment):

= Non smaltire questa macchina come residuo
domestico normale.

= Smaltire questa macchina in un centro di smaltimento autoriz-
zato o mediante le organizzazioni municipali di smaltimento di
residui. Rispettare le norme vigenti.
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Per informazioni sullo smaltimento e l'ubicazione del centro di
smaltimento piu vicino, ad esempio, contattare il centro della
propria zona.

6 Dati tecnici

Caratteristiche AX 40 AX 50 AX 51 AX 100

Lavabicchieri Frontale  Frontale Cupola
Dimensioni cestello 400 x 400 500 x 500
[mm]
Altezza massima 300 mm 380mm 380 mm 440 mm
delle stoviglie
Fornitura di cestelli 2 3
Ciclo[s] 120/150/210 120/150/210

(default)

90/120/180
Produzione di 40/30/24 30/24/20
cestelli/h
Alimentazione elet- 230 V/50 Hz/~1 400 V/50 Hz
trica. /~3
Potenza elettrica
Motopompa 250 \I{iVIéO,33 550 VI-\III£0'75 550 \II_IVP/O,YS 750 W/1 HP
Potenza lavaggio 1.200 W 1.800W  1.800W 2.500W
Potenza caldaia 2.500 W 2.800W  5.000W 6.000W
Potenza totale 2.750 W 3.350W 5.555 W 6.750 W
Temperature
Lavaggio 50-65 °C (122-149 °F)
Risciacquo 75-85°C (167-185 °F)

Capacita di acqua
Serbatoio di lavag- 9,0 litri 14,0 litri 14,0 litri 25,0 litri
gio

Caldaia di risciac- 3,2 litri 45 litri 4.5 litri 8,0 litri

quo

Consumo di acqua 2,2 litri 2,7 litri 2,7 litri 3,0 litri

(2 bar)

Peso netto [kg] 36,5 55 57 102

Dimensioni esterne

Larghezza [mm] 470 580 580 648 (732 [+])

Profondita [mm] 535 635 635 756 (860 [+])

Altezza [mm] 710 830 830 2000
(1508 [])

[*] Larghezza con barra di sollevamento inclusa.
[t] Altezza con cupola chiusa.
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Sobre este manual

Finalidade do manual

A finalidade do manual do utilizador ¢ fornecer instrugdes sobre a
utilizagao segura da maquina Active AX durante o seu ciclo de vida
completo.

A maquina Active AX tem as variantes e 0s acessorios opcionais
das maquinas de lavar copos AX-40/B/DD e das magquinas de lavar
louga AX-50/B/DD e AX-100/B/DD.

Verifique a variante do modelo e o c6digo de acessorios em rela-
¢ao as informagoes da placa de caracteristicas.

AX 40 Maquina de lavar copos 2,5 kw
AX 50 Maquina de lavar louga frontal 28 kW
AX 100 Maguina de lavar louga de clpula 6,0 kW
Acessorios opcionais

AX40 AX50 AX100
B J v v ° Y4
DD J v J v

Etiquetas da maquina
+ Nome e morada do fabricante.
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* Modelo da maquina e ndmero de série.
* Marcas de homologagao.

Declaragao de conformidade

A declaragao de conformidade da maquina estd incluida juntamente
com as folhas de garantia que sdo fornecidas com a maquina.

Ler primeiro e s depois utilizar

Leia este manual antes de utilizar a maquina.

Tenha o manual sempre a mao e em bom estado

Guarde este manual ao alcance dos utilizadores da maquina e
numa zona que proteja 0 manual da deterioragdo rapida.
Convengoes do manual

* Referéncias cruzadas com outras secgdes: P

* Fungdes ou elementos opcionais ao fornecimento principal: ()
* Conteldo opcional, consoante o modelo: [Modelo ...]

Marcas comerciais e copyright
* Sammic é uma marca comercial registada da Sammic, S.L.

1 Informagdes de seguranca

Utilizagao prevista

A maguina foi concebida para lavar lougas e utensilios de cozinha
nos setores da hotelaria, restauragao, catering, coletividades e
industria agroalimentar.

Utilizagao indevida razoavelmente previsivel

Nao é permitida a utilizagdo desta maquina para desengordura-
mento e limpeza de pegas mecanizadas. Outros tipos de utilizagdo
profissional da maquina, como a utilizagdo sanitaria ou a utilizagao
quimica, ndo sao permitidos.

Limites de utilizagao
A utilizagdo da maquina em atmosferas explosivas nao é permitida.

Qualificagao dos utilizadores

Qualificagao para a instalagao

A instalagdo desta maquina requer nogdes basicas de canalizagdo
e formagao profissional basica na area da eletricidade, eletrénica
ou manutengao.

Qualificagao para operagdo e manutengao periddica

0 funcionamento desta maquina requer formagao basica na utiliza-
¢ao desta maquina de lavar louga.

Esta maquina nao se destina a ser utilizada por pessoas (incluindo
criangas) cujas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais sejam
diminuidas, ou que tenham falta de experiéncia ou conhecimentos,
exceto sob supervisao ou apds receberem instrugdes sobre a utili-
zagao da maquina por uma pessoa responsavel pela sua segu-
ranga.

Capacidade de resolugao de problemas

A resolugao de problemas desta maquina é permitida as empresas
e técnicos de servigo de assisténcia técnica aprovados pela
Sammic.
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Perigos inerentes ao produto
* Risco de entalamento com a porta ou a ctpula:
= Ao fechar a porta ou a clpula, tenha cuidado para nao ficar
com os dedos entalados na estrutura ou na base.
= [Modelos com ctpula] Ao fechar ou abrir a ctipula, tenha cui-
dado para que as suas roupas nao fiqguem presas nas partes
mdveis do mecanismo de elevagao.
* Risco de escorregamentos e quedas na area a volta da maquina
de lavar louca: os salpicos de dgua da maquina sao comuns.
= Ao caminhar perto da maquina, tenha atengao ao estado do
chao.
¢ Ruido aéreo:

- Para uma mdgquina tipica, o ruido emitido pela maquina é de
69 dB(A) (distancia 1 m).

Avisos de seguranga referidos no manual

Os avisos de seguranga "Atengao" alertam para possiveis situa-
¢Oes que podem resultar em morte ou lesdes graves e irreversi-
Veis nas pessoas.

A Cuidado

Os avisos de seguranga "Atengao” alertam para possiveis situa-
¢Oes que podem resultar em lesdes graves reversiveis nas pes-
s0as.

Outras mensagens referidas no manual

As mensagens de "Aviso" alertam para situacdes que podem re-
sultar em danos na magquina.

[i] Informagao

As tabelas de "Informagao” contém conselhos sobre como utili-
zar amaquina de forma correta e eficiente.

2 Instalacao

2.1 Ambito da entrega
*+ Documentagao:
- Manual do utilizador.
- Folhas de garantia com declaragao de conformidade.
- Pegas de reposi¢ao
- Diagrama elétrico.

* Maquina

* Mangueira de alimentagao
* Mangueira de drenagem

2.2 Pré-requisitos e preparacao da instalacdo
Ferramentas e material necessarios para a instalagao
* Incluido no ambito da entrega:
- Mangueira de alimentagao
- Mangueira de drenagem
* Nao incluido para a montagem mecanica:
- Chave de fenda plana
- Chave de caixa niimero 10
- Alicate universal
- Pinca
- Mandmetro
* Nao incluido para a montagem elétrica:
- Régua e/ou ficha europeia tipo "F" ou ficha trifasica (dependendo da
instalagao)
- Tester elétrico

Espago necessario para instalagao

Figura com as medidas da maquina: consultar anexo no final do
manual.

* Verifique se alinha de 4gua se encontra a uma distancia inferior
a 1,50 m da localizagao pretendida para a maquina.

Ligagoes elétricas
Antes da instalagdo, considere a poténcia necessaria para a
maquina. [ » 6 Dados técnicos p. 32].
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Fig. 1: Pontos de ligagao da maquina
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Preparagao da instalacao

1) Verifique se a area de instalagao é plana e estavel.

2) Verifique se a linha de agua tem uma vélvula de corte de %"
GAS na extremidade mais préxima da maquina.

3) Verifique se a pressao dindmica da dgua de alimentacao para a
maquina esta dentro do sequinte intervalo de valores:

Pressao dinamica da Valor minimo Valor maximo
agua
Todos os modelos 2 bar (200 kPa) 4 bar (400 kPa)

= Sea pressao da agua for superior ao maximo indicado, ins-
tale um regulador de pressao para regular a pressao entre
2,5 e 4 bar (250 e 400 kPa).

= Sea pressao da agua estiver abaixo do valor minimo, instale
um elevador de pressao.
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4) Verifique os seguintes valores do caudal da agua de alimenta-
cao:

Valor minimo
15 L/min

Caudal de 4gua
Todos os modelos

5) [Modelos sem bomba de esvaziamento] Ligue o tubo de drena-
gem com um diametro exterior de 30 mm a linha de drenagem
[Fig. 1/A]. Para a altura maxima de drenagem, respeite 0s
sequintes valores:

Altura de drenagem Valor maximo
Modelos com bomba de esvaziamento (B) 1000 mm
Modelos de ctipula sem bomba de esvazia- 500 mm
mento

Outros modelos 90 mm

2.3 Desembalamento
/A Atengao

Risco de entalamento das maos
Existe um risco elevado de entalar as maos se levantar a maqui-
na sobre a base e a colocar no chao.
- Para mover a maquina de um lugar para outro, agarre na
maquina pelas laterais.

1) Retire a embalagem que protege a maquina.
2) Baixe a maquina da palete na qual estd montada.

2.4 Montagem
/\ Atengao

Risco de acidente grave devido a impossibilidade de
desligar a maquina
- Ao montar a maquina, certifique-se de que o interruptor e a ficha
estdo ao alcance do utilizador.

Risco de fuga de agua
— Antes da montagem, feche a torneira de dgua.

1) Aparafuse as pernas a base da maquina.

2) Ajuste a altura das pernas para que a maquina fique estavel e
nivelada com o chao.

3) Cologue a maquina no local de instalagao.

4) Verifique se a pressao da agua da torneira esta dentro dos
parametros especificados no capitulo anterior (utilizagdo do
mandmetro).

Risco de entupimento e/ou estrangulamento da man-
gueira
- Evite fazer redugdes com a mangueira ao instalar.

5) Ligue a mangueira de saida de 4gua ao ponto de drenagem.

6) Ligue a mangueira de alimentagao de dgua ao ponto de agua da
rede.
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A Cuidado

Risco de irritagao devido a troca de produtos quimi-
cos e saida de espuma

Se introduzir as mangueiras de entrada do detergente e do abri-
lhantador nos recipientes errados, a maquina produzira espuma
€m excesso.
- Preste atengdo as etiquetas das mangueiras dos produtos qui-
micos antes de introduzir as mangueiras nos seus recipientes
correspondentes.

7) Introduza as mangueiras de entrada do detergente e do abri-
lhantador nos respetivos recipientes.

2.5 Ligagao elétrica

A Cuidado

Risco de descarga elétrica
- Aligacao a terra da maquina é obrigatoria.
- Amaquina tem um parafuso de ligagéo a terra externo
com o simbolo apresentado; %

[i] Informagdo

0 acesso as ligagdes s6 pode ser feito por pessoal qualificado
[» Qualificagdo para a instalagdo p. 23],

1) Antes de ligar a maquina a corrente, certifique-se de que a ten-
sao da rede coincide com a tensao indicada na placa de carac-
teristicas da maquina (utilizagdo do tester).

2) Configure as ligagdes elétricas da maquina, dependendo do
modelo e da configuragao da maquina.

3) Desligue a fonte de alimentagao elétrica: desligue o disjuntor do
painel elétrico correspondente a tomada de alimentagao externa
da magquina.

4) Faga aligagao elétrica de acordo com o tipo de modelo e confi-
guragao elétrica da sua méaquina, conforme explicado no docu-
mento em anexo "Diagrama elétrico” para cada caso.

5) Prepare um interruptor diferencial com uma sensibilidade de
30 mA e outro de tipo magnetotérmico, conforme descrito na
tabela sequinte:

Modelo Tensao Seccao de Poténcia  Protegao
cabos total
AX-40 230 V/50 Hz/1~  3x25 mmé 2,74 kW 16 A2P
220V/60 Hz/1~
AX50 230 V/50 Hz/1~  3x25 mm? 3,35 kW 16 A2P
220V/60 Hz/1~
AX-100 230 V/50 Hz/1~  3x6,0 mm2 6,75 kW 36 A2P
220V/60 Hz/1~
400V/50 Hz/3N~  5x25mm?  6,75kW 20A
380 V/60 Hz/3N~ (3P+N)
230 V/50 Hz/3~ 5x6,0 mm2 6,75 kW 25A 3P
220 V/60 Hz/3~

2.6 Primeira colocacao em funcionamento
1) Abra a torneira de agua.

2) Ligue o disjuntor do painel elétrico correspondente a tomada de
alimentagao externa da maguina.
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3) Coloque o tubo de escoamento em posigao
4) Verifique se os filtros estdo corretamente montados. [Fig. 3]
5) Ligue a maquina.

2.7 Ajustes da maquina
2.7.1 Ajustes iniciais

Ajuste de temperaturas
1) Para entrar na secgao de ajustes de temperatura, ao ligar a
magquina, nos dois primeiros segundos enquanto o programa
esta a carregar, prima e mantenha premida a tecla PROGIS.
2) Primaa tecla START [BY para escolher entre os icones:
- Ajuste da temperatura da cuba (lavagem).
- Ajuste da temperatura do caldeirao [ (enxaguamento).

Ajuste da temperatura da cuba (lavagem).

1) Oicone acende e um dos icones do programa/ciclo pisca.
Cada simbolo representa uma temperatura da cuba de acordo
com a seguinte tabela:

icone a piscar
- Desconexdo de resisténcias
(temperatura ambiente)
m o

ot
= K
2) Para selecionar a temperatura da cuba, prima a tecla PROG .

= Ap6s 3 sequndos sem premir a tecla PROGEES a tempera-
tura é selecionada e o LED do ciclo deixa de piscar.

3) Para confirmar a maquina, prima a tecla ON/OFF.
= Amaquina desliga-se.

Temperatura da cuba

Ajuste da temperatura do caldeirao (enxaguamento)

1) 0 icone XN acende e um dos icones do programa/ciclo pisca.
Cada simbolo representa uma temperatura da cuba de acordo
com a seguinte tabela:

icone a piscar
- Desconexao de resisténcias
(temperatura ambiente)
ﬂ o

ot
= I
2) Para selecionar a temperatura da cuba, prima a tecla PROG .

= Ap6s 3 sequndos sem premir a tecla PROGIEES a tempera-
tura é selecionada e o LED do ciclo deixa de piscar.

3) Para confirmar a maquina, prima a tecla ON/OFF.
= A magquina desliga-se.

Temperatura do caldeirao

Bloqueio de temperatura (Thermal lock)
Se a funcao de bloqueio de temperatura estiver ativada:
+ Se premir a tecla STARTIEY ndo é possivel avangar o ciclo.

+ 0icone [l acende quando o caldeirdo ainda ndo atingiu a
temperatura de referéncia no momento do enxaguamento. A
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bomba de lavagem continua a funcionar até o caldeirao atingir a
sua temperatura predefinida.

Para ativar a fungao Thermal lock:

1) Desligar a maquina: prima a tecla ON/OFF.

2) Para ativar esta fungao, aceda ao cartao eletrénico e coloque o
interruptor 1 na posic¢ao 1. Consulte a posigao SW1 na ultima
figura do anexo no final do manual.

2.7.2 Definir o arranque automatico

A opgao "arranque automatico” permite que a maquina inicie auto-
maticamente o ciclo de lavagem quando a porta/ctpula esta
fechada.

Para ativar/desativar a opgao "arranque automatico":

1) Com a porta/ctpula aberta, prima o botdo START B}
= icone B ligado: arranque automético ativado.
= fcone desligado: arranque automatico desativado.

2.7.3 Ajuste do modelo

Se a placa eletrénica for alterada ou desconfigurada, a maquina
requer que o modelo seja ajustado através da sequinte secgao de
ajuste:

1) Para aceder a placa eletronica, desligue a maquina: prima a
tecla ON/OFF.

2) Para ativar esta funcao, aceda ao cartdo eletronico e coloque os
interruptores 2-5 na posi¢ao 1 ou posicao 0, de acordo com a
tabela abaixo. Consulte a posi¢ao SW1 na Ultima figura do
anexo no final do manual.

N.° SW- SW- SW- SW- Modelo Modelos Bomba
2 3 4 5 de esva-
Zia-
mento
17-18 0 0 0 1 AX-40 Magquina NAO
1920 1 0 0 1 AX-40B Sggggag SIM
ciclos
13-14 0 1 1 0 AX-40[{  Maquina NAO
1516 1 1 1 0 AX-40/BJ Sggggag SIM
ciclos
17-18 0 0 0 1 AX-50 Magquina NAO
1920 1 0 0 1 AX50B foeu'g';’ g SIM
ciclos
21-22 0 1 0 1 AX-100 Cupula 3 NAO
2B24 1 1 0 1 Aclom oS SIM

[*] Opcional para ciclos de 90/120/180.

3 Operacao

Risco de les6es graves devido ao funcionamento com
a maquina avariada

A utilizagao da maquina quando esta avariada ou em mau esta-
do pode afetar a sequranga das pessoas e danificar a maquina.
- Se detetar qualquer falha ou anomalia na maquina, contacte

imediatamente um servigo de assisténcia técnica autorizado.
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3.1 Preparacdo para a operagao

1) Antes de ligar a maquina, verifique o nivel de
detergente e o abrilhantador nos recipientes.

2) Abra a porta/clpula e verifique se todos os com-
ponentes estao em boas condigdes e devidamente instalados:
~ Filtros.
- Escoamento.
- Bragos de lavagem (superior e inferior).

3.2 Elementos de operacao principais

Fig. 2: Painel de controlo e teclas

<>

sammic
ACTIVE

1 Tecla ON/OFF a Estado da maquina
2 Tecla START b Programa/ciclo
3 Tecla PROG ¢ Arranque automatico
g Fase do ciclo: lavagem ou enxagua
mento
Teclas
Tecla ON/OFF

*Funcdes principais: liga e desliga a maquina.
- Com a maquina em espera, o icone [l acende.
- Com a maquina ligada, o icone [l desliga-se.

Tecla START
*Func0es principais:
~ Inicio do ciclo de lavagem.

- Confirmagao dos parametros de ajuste.

- Com a porta aberta, ativa a opgao "arranque automatico”.

Tecla PROG
* Fungoes principais: sele¢ao do programa de lava-

gem.

icones indicadores/de aviso

'’

AUTO

BE@ BEE?

Indicacao/aviso

Ligado no modo de espera; ao premir a tecla ON/OFF ,
desliga-se e inicia a sequéncia de enchimento e aquecimento.

Méquina pronta. Acende quando a cuba e o caldeirdo atingem
a temperatura de referéncia.

Aquecimento da méaquina durante a preparagao. Bloqueio tér-
mico (thermal lock): E ativado intermitente quando a maquina
ainda ndo atingiu a temperatura definida no momento do
enxaguamento.

Processo de lavagem.
Processo enxaguamento.

Arranque automatico: se estiver aceso, esta opgao estd ativa.
Quando a opgao estd ativa, amaquina inicia o ciclo automati-
camente quando a porta/cpula esta fechada.

27

[



Active AX | Operagao

3.3 Ligar a maquina
1) Prima atecla ON/OFF.
= Todos os icones acendem simultaneamente durante
2 segundos.
= Thermal lock ativado: quando a ligagao estiver concluida, o
icone [l continua a piscar durante 2 segundos e depois
desliga-se.
2) Amaquina aquece o caldeirdo de enxaguamento e a cuba
sucessivamente.
= Enquanto a maquina esta a encher com agua, o icone
pisca. O ciclo NAO pode arrancar até que o nivel de agua
definido seja alcangado.
= Quando o nivel de trabalho é atingido, a maquina fecha a
entrada de dgua através de um pressostato e uma das luzes
do ciclo acende-se. [Fig. 2/b]
3) Amaquina aquece o caldeirdo de enxaguamento e a cuba
sucessivamente.
= Enquanto a maquina esta a aquecer, a luz [l pisca.
= A maquina esta pronta para utilizagdo quando as temperatu-
ras predefinidas sao atingidas no caldeirdo (entre 75°C e
85 °C. dependendo do programa) e na cuba (entre 50 e 65 °C,
dependendo da configuragdo). Neste momento, acende-se a
luz no painel de controlo.

= 0 tempo estimado para esta operagao é de aproximadamente
30 minutos.

3.4 Operagao principal

3.4.1 Pré-lavagem

1) Remova qualquer sujidade restante e lave os arti- P
gos antes de os colocar na maquina de lavar ST
louga.

2) Coloque os artigos no cesto da maquina de lavar
louga.

3) Quando o cesto estiver cheio, abra a porta ou a clpula da
maquina e introduza o cesto centrado nas calhas de apoio.

3.4.2 Selecao de programas

1) Para selecionar o programa de lavagem que melhor se adapta
a0 tipo de artigo que pretende lavar, prima a tecla PROG .

2) Selecione o tipo de ciclo de lavagem ao premir a tecla PROG
B3 A cada pressio, um ciclo diferente é selecionado a partir
da lista de programas [Fig. 2/b]

icone  Descrigio icone  Descrigdo

Ciclo COPOS/CHAVE- Ciclo PRATOS
B =
[AX-40] Ciclo CANECAS [AX-50, AX-100]
IEJ Ciclo PANELAS

Ciclo ESVAZIAMENTO
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3.4.3 Lavagem

Risco de intoxicagao alimentar por lavagem a baixa
temperatura
Durante o aquecimento, um dos icones do ciclo esta aceso e
também é possivel iniciar o ciclo de lavagem, mesmo que as
temperaturas de referéncia necessarias para uma correta higie-
nizagao dos artigos nao tenham sido atingidas.

- A Sammic aconselha a ndo realizar ciclos de lavagem se o icone

nao estiver aceso.

1) Prima a tecla START B para que a maquina comece a lavar.

- Para passar para a fase seguinte do ciclo de lavagem, prima START
B sucessivamente.

- Se afungao Thermal lock estiver ativa, a maquina NAO responde a
toques de tecla.

- Se a porta for aberta, a maquina para o ciclo e o icone [JiBJ é ati-
vado.

- [Modelos com bomba de esvaziamento] O icone pisca durante a
fase de esvaziamento ap0s o processo de enxaguamento.

A\ Cuidado

Risco de irritagao devido a projegoes
Se abrir a porta ou a clpula a meio do ciclo, a maquina pode
projetar 4gua com sabao a alta temperatura e, se entrar em
contacto, irritar a pele e as mucosas.

- Nao abra a porta nem a ctpula a meio do ciclo.

2) Durante a fase de lavagem, o icone [l pisca.
3) Durante a fase de enxaguamento, o icone [ERH pisca.

4) Quando o ciclo de lavagem termina, os dois icones =l e
B8 piscam simultaneamente.

/A Cuidado

Risco de irritagao por vapor de agua a alta tempera-
tura
Apds o fim do ciclo de lavagem, quando se abre aportaou a
clpula da maquina de lavar louga, sai uma grande quantidade
de vapor de 4gua a alta temperatura, o que pode irritar a pele ou
os olhos. Os artigos podem sair a altas temperaturas e causar
pequenas irritagdes/queimaduras na pele.
- Ao abrir a porta ou a clipula da maquina, evite aproximar a cara
da maquina.
— Se o vapor alcangar o seu rosto, lave o rosto com agua fria.
- Espere um tempo razoavel antes de retirar os artigos da maquina
de lavar louga.

5) Abra aporta ou a clpula e retire o cesto da maquina de lavar
louga.
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6) Se quiser lavar mais cestos, repita o processo do passo 3.4.1a 4.1 Informagoes de seguranca

1). * Risco de queimaduras devido a agua na cuba: a 4gua na cuba
= Seas teclas PROG [Ea ou STARTIY nao forem premidas den- estd a uma temperatura de aproximadamente 60 °C.
tro de 2,5 horas, a maquina desliga-se automaticamente. = Nao mergulhe as maos na cuba por um periodo prolongado
de tempo.
4 Manutencéo e resolucdo de problemas = Ao esvaziar ou limpar a cuba manualmente, utilize luvas de

borracha impermeaveis.

* Risco de queimaduras com o elemento de aquecimento: a
superficie do elemento de aquecimento esta sujeita a calor resi-
dual apds a utilizagao.
= Evite aproximar as maos do elemento de aquecimento

depois de utilizar a maquina (extragao e limpeza de filtros,
esvaziamento da cuba).

* Risco de irritagao e queimaduras quimicas na pele por contacto
com a agua de lavagem: a 4gua contém detergente industrial
dissolvido.
= Utilize luvas de borracha impermeaveis quando tiver de mer-

gulhar as maos na cuba (esvaziamento da cuba) ou quando
tiver de manusear as garrafas de detergente ou de abrilhan-
tador.

= Lave as maos imediatamente se a 4gua da lavagem entrar
em contacto com a sua pele.

Fig. 3: Filtros da maquina

4.2 Manutencao da maquina
4.2.1 Plano de manutencgao

Frequéncia Tarefa Acoes

minima

Diaria Esvaziamento [ » 4.2.2 Esvaziamento dirio da
maéquina p. 29]

Didria Limpeza [ » 4.2.3 Limpeza didria da
maquina p. 30]

4.2.2 Esvaziamento diario da maquina
[Modelos neutros]
1) Abra a porta e remova o filtro de superficie [Fig. 3/1]
2) Desacople 0 escoamento [Fig. 3/2).
= Adgua da cuba é esvaziada pela for¢a da gravidade.
3) Quando a cuba estiver completamente vazia, prima a tecla
ON/OFF [f8Y para desligar a maguina.
[Modelos com bomba de esvaziamento]
1) Abra a porta e remova o filtro de superficie [Fig. 3/1]
2) Desacople o escoamento [Fig. 3/2).

1 Filtros de superficie 4 Filtro de sucgao i . .
2 Escoamento 5 Filtro de esvaziamento 3) Pa a tecla PROG [gia para escolher a opcao de esvaziamento
3 Filtro coletor 6 Coletor '

4) Primaa tecla START X
a) A magquina desliga o aquecimento das resisténcias.
b) A bomba de esvaziamento evacua a 4gua da cuba de acordo com o
tempo predefinido por modelo.
¢) Amagquina desliga-se automaticamente no final do ciclo de esvazia-
mento.
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4.2.3 Limpeza diaria da maquina

A Atencgao

Risco de morte ou lesoes graves por descargas elétri-
cas
- Antes de limpar a maquina, desligue e desconecte a maquina da
tomada.

Aviso

Risco de danos na maquina devido a penetragao de
agua

- Evite que entre 4gua na maquina.

- Nao limpe a maquina sob projegdes diretas de agua.

- Nao mergulhe a maquina na agua.

Risco de ferrugem na maquina
- Nao limpe a maquina com detergentes abrasivos (agua-forte,
lixivia, solventes, detergentes arenosos, etc.).
- Nao limpe a méaquina com raspadeiras ou esfregdes de metal.

1) Esvazie acuba (4.2.2).

2) [Modelos sem homba de esvaziamento] Para desligar a
méquina, prima a tecla ON/OFF [IBY.

3) Desengate os bracos de lavagem (superior e inferior).

4) Remova o conjunto de filtros completo:
- Filtros de superficie [Fig. 3/1]
- Filtro coletor [Fig. 3/3]
- Filtro de sucgao [Fig. 3/4]
- [Modelos com bomba de esvaziamento] Filtro de
esvaziamentol[Fig. 3/5]
5) Limpe os filtros e os bragos:
- Remova os restos de alimentos e outros residuos dos elementos
desmontados.
- Certifique-se de que os bocais dos bragos de lavagem estao livres
de quaisquer impurezas e/ou calcario.

/A Atencao

Risco de queimaduras com o elemento de aqueci-
mento

A superficie do elemento de aquecimento esta sujeita a calor re-
sidual apés a utilizagao.
- Evite aproximar as maos do elemento de aquecimento depois de
utilizar a maquina.

6) Limpe o interior e exterior da maquina com um pano himido e
sabao neutro. Remova quaisquer residuos que possam perma-
necer na superficie da cuba.

7) Coloque os filtros e os bragos de lavagem na ordem inversa de
desmontagem, conforme descrito no passo 2).

4.3 Resolugao de problemas

Capacidade de resolugao de problemas: a resolugao de problemas
desta maquina é permitida as empresas e técnicos de servigo de
assisténcia técnica aprovados pela Sammic.
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Descrigao de problemas
Problema Descrigao Solucao
Falhanasele-  Intermiténcia detodos = Altere o modelo selecio-

¢ao do modelo

os LED. 0 funciona-
mento da méaquina esta
bloqueado.

nado com os interrupto-
res na placa eletronica.
[» 2.7.3 Ajuste do

modelo p. 27]

= Substitua a sonda da
cuba.

Falha da sonda

Os icones se?uintes
dacuba

piscam simultanea-

mente: [} 8]

Os icones seguintes
piscam simultanea-

mente: [l 1) IEEA

Se ap6s 15 minutos de
funcionamento a bomba
de lavagem nao mudar
para a fase de enxagua-
mento, o ciclo para e 0s
LEDs de selegao do
ciclo [Fig. 2/b] piscam
juntamente com a luz

= Substitua a sonda do cal-
deirdo.

Falha da sonda
do caldeirdo

Falha do modo

= Contacte 0 servio de
de thermal lock

assisténcia técnica autori-
zado.

Se a maquina NAO
detetar o pressdstato
ligado apds 5 minutos
de funcionamento da
eletrovalvula (EV), a EV
é desativada e os ico-

nes e B piscam.

Falha de enchi-
mento da cuba

1 Verifique se a torneira de
agua que abastece a
maquina estd aberta e se
nao ha nenhum estrangu-
lamento na mangueira de
alimentacao.

2 Verifique se o0 abasteci-
mento de 4gua ndo esta
desligado.

3 Se, apos a realizagao des-
tas operagdes, 0 pro-
blema persistir, contacte
um servigo de assisténcia
técnica autorizado.

Funcionamento do ciclo com avaria da sonda

Risco de intoxicagao alimentar por lavagem a baixa
temperatura

E possivel iniciar o ciclo de lavagem, mesmo que as temperatu-
ras de referéncia necessarias para uma correta higienizagao dos
artigos nao tenham sido atingidas.
- A Sammic aconselha a nao realizar ciclos de lavagem se o icone
nao estiver aceso.

No caso de falha, o servigo de assisténcia técnica pode desligar a
resisténcia correspondente a sonda avariada e, desta forma, é pos-
sivel executar o ciclo. Por este motivo, nem nem |2}
acendem devido a uma avaria (funcionamento de emergéncia). 0
icone [l pisca como uma indicagao de funcionamento anormal e
0s LEDs de selegao de programa e ciclo funcionam.

Sinais LED na placa eletrénica

1) Para acesso a placa eletronica e a cablagem: desligue a alimen-
tacdo elétrica no interruptor principal da maquina e no interrup-
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Eliminacao

tor automatico de protegao localizado na tomada de
alimentagao externa da maquina.

A placa eletrénica é composta por uma série de indicadores lumi-
nosos que sao muito Uteis quando se trata de verificar o funciona-
mento da maquina ou detetar qualquer falha.

Verifique também a Ultima figura no anexo que se encontra no
final do manual.

Os indicadores estao divididos em dois grupos, indicadores de
entrada e indicadores de saida:

* LEDs indicadores de entrada amarelos: representam a informa-
¢ao recebida pela placa eletrénica.

Nome do LED ama-  Descrigao

relo

DOOR Porta fechada.

PRESOST Pressdstato alto ativado, cuba cheia.

PTE. SEG. Ligacao de acordo com a tabela de modelos

para evitar o mau funcionamento em caso de
selegdo incorreta do modelo

¢ LEDs indicadores de saida vermelhos: representam o elemento
que foi ativado pelo microprocessador.

Nome do LED ver- Descrigao

melho

Relé M1 Bomba de lavagem

Relé K2 R2 Resisténcia da cuba

Relé ON/OFF Ligagao geral

Triac C1 CALD Contactor de resisténcia do caldeirao

Triac B.VAC Bomba de esvaziamento ativada.

Triac EV1 Eletrovalvula de 4gua quente ativada.

Triac EV REG Eletrovalvula de regeneragao ou para agua

fria.

4.4 Pecas de reposicao e acessorios

4.4.1 Pecas de reposicao

Para pegas de reposi¢ao, consulte o documento "Pegas de reposi-
¢ao" fornecido com a maquina.

4.4.2 Acessorios

[i] Informagao

Os nimeros de referéncia dos acessorios estao disponiveis no
documento "Pegas de reposigao” fornecido com a maquina.

Doseador de detergente

A Cuidado

Risco de descarga elétrica
Ainstalagdo de um doseador acede aos cabos de alimentagao
elétrica.
- Desligue a maquina e desligue-a da rede antes de instalar o
doseador.

A maquina estd preparada para a instalagao de uma bomba dosea-
dora de detergente ajustavel por terceiros. Poténcia maxima permi-
tida: TOW.
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Para a instalagdo de doseadores de detergente ajustaveis, proceda
da seguinte forma:

1) Acesso arégua DD localizada na parte inferior frontal da
magquina para realizar a ligagao elétrica do doseador de sabao.
Esta régua é controlada pela eletrovalvula EV1. Consulte o dia-
grama elétrico para obter a ordem correta da ligagao.

2) Instale o conector para a injegao de sabao através do orificio
localizado na parte traseira.

[i] Informagao

A Sammic nao se responsabiliza por quaisquer defeitos causa-
dos por ligagoes defeituosas na instalagao dos doseadores.

Doseador de abrilhantador
Doseador hidraulico da rede
1) Verifique se o depdsito de abrilhantador esta cheio.

2) Ligue amaquina e pare o ciclo de lavagem/enxaguamento 5 ou
6 vezes através de pressoes sucessivas da tecla PROG [
verificando se o tubo do abrilhantador esta cheio e se o abri-
Ihantador entra no caldeiro.
= 0 ajuste do abrilhantador é feito através do parafuso de

ajuste localizado na parte inferior frontal e de acordo com a
direcao indicada.

Instalagao com descalcificador

Instalar um descalcificador Sammic quando o teor de calcario na
agua de alimentacao da maquina exceder os 10 °fH (grau francés).

* Asinstrugdes de instalagdo acompanham o descalcificador.

* Evite as redugdes de fluxo (estrangulamento) antes e depois da
instalagao, uma vez que elas causam perdas de pressao.

Instalagao com elevador de pressao

Instale um elevador de pressao quando a pressao da agua a ser
fornecida a maquina for inferior a indicada para esse modelo.

* 0 elevador de pressao pode ser instalado em qualquer ponto
préximo ao equipamento, estendendo a linha de 4gua e a val-
vula de corte para o elevador.

* Certifique-se de que a valvula de corte ainda esta acessivel.

* Ligue uma extremidade do elevador a valvula de corte e a outra
extremidade a mangueira fornecida com a maquina.

5 Eliminagao

Embalagem

Para eliminar a embalagem, siga as normas de prote¢ao ambiental
em vigéncia no seu pais.

Maquina

Esta maquina esta sujeita as disposigdes da Diretiva

Europeia 2012/19/UE sobre os residuos de aparelhos

elétricos e eletronicos. A maquina esta marcada com

o simbolo WEEE (Waste of Electrical and Electronic

Equipment):

I

= Nao elimine esta maquina juntamente com o lixo
doméstico normal.

= Deixe a maquina num centro de residuos autorizado ou elimine-
a através das organizagGes municipais de recolha de residuos.
Observe as normas vigentes.
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Obtera informag0es sobre a eliminagao e a situagao do centro de
reciclagem mais préximo, por exemplo, no servigo de recolha de
lixo do seu municipio.

6 Dados técnicos

Caracteristicas AX 40 AX 50 AX 51 AX 100
Maquinade  Frontal Frontal Cupula
lavar copos

Dimensoes do cesto 400 x 400 500 x 500

[mm]

Altura maxima da 300 mm 380mm 380 mm 440 mm

louca

Dotagao de cestos 2 3

Ciclo[s] 120/150/210 120/150/210
(por defeito)

90/120/180

Produgao de ces- 40/30/24 30/24/20

tos/h

Alimentagao elétrica 230 V/50 Hz/~1 400 >// gO Hz

Poténcia elétrica

Bomba motorizada 250 W/0,33 550W/0,75 550W/0,75 750 W/1 HP
HP HP HP

Poténcia de lava- 1200 W 1800 W 1800 W 2500 W
gem

Poténcia do caldei- 2500 W 2800W  5000W 6000 W
réo

Poténcia total 2750 W 3350W 5.555 W 6750 W

Temperaturas

Lavagem 50-65 °C (122-149 °F)

Enxaguamento 75-85°C (167-185 °F)

Capacidade de agua

Tanque de lavagem 90L 14,0L 14,0L 250L

Caldeirao de enxa- 32L 45L 45L 80L

guamento

Consumo de agua 22L 2,7L 27L 30L

(2 bar)

Peso liquido [kg] 36,5 55 57 102

Dimensoes externas

Largura [mm] 470 580 580 648 (732 [+])

Profundidade [mm] 535 635 635 756 (860 [+])

Altura [mm] 710 830 830 2000
(1508 [1])

[ Largura com barra de elevagéo incluida.
[t] Altura com clpula fechada.
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Informacje o tej instrukcji

Cel tej instrukeji

Celem tej instrukciji obstugi jest opisanie bezpiecznego sposobu
uzytkowania urzadzenia Active AX przez caty jego cykl zycia.

Urzadzenie Active AX jest dostepne w réznych wersjch i zostato
wyposazone w opcjonalne akcesoria zmywarek do szklanek AX-
40/B/DD oraz zmywarek AX-50/B/DD i AX-100/B/DD.

Numer wersji modelu i kod akcesorium mozna znalez¢ na
tabliczce znamionowej urzadzenia.

AX 40 Zmywarka do szklanek 2,5 kW
AX 50 Zmywarka tadowana od przodu 28 kW
AX 100 Koputkowa zmywarka do naczyn 6,0 kW
Akcesoria opcjonalne

AX40 AX50 AX100
B v J J ° Y4
DD v J J v -

Tabliczka znamionowa urzadzenia
+ Nazwa i adres producenta.

¢ Model i numer seryjny urzgdzenia.
+ Symbole homologacji.

Deklaracja zgodnosci

Deklaracja zgodno$ci urzadzenia zostata dotgczona do dokumenta-
cji gwarancyjnej dostarczanej wraz z urzadzeniem.
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Instrukcja obstugi Active AX

Najpierw przeczytaj

Przeczytaj instrukcje obstugi przed rozpoczeciem korzystania

Z urzadzenia.

Instrukcja powinna by¢ zawsze pod reka i w dobrym stanie

Instrukcje nalezy przechowywaé w miejscu dostepnym dla uzyt-

kownikéw urzadzenia oraz takim, ktére zapewni ochrone przed

szybkim zniszczeniem.

Symbole stosowane w instrukcji

*Odnosniki do innych rozdziatéw instrukcji: >

* Opcjonalne funkcje lub elementy, ktdre nie s dostarczane
razem z urzadzeniem: (¥)

* Opcjonalne funkcje niektérych modeli: [Model ..]

Znaki towarowe i prawa autorskie
* Sammic to zarejestrowany znak towarowy firmy Sammic, S.L.

1 Informacje o bezpieczenstwie

Przeznaczenie urzadzenia

Urzadzenie jest przeznaczone do mycia naczyn i przyborow
kuchennych w sektorze hotelarskim, gastronomicznym, komunal-
nym i rolno-spozywczym.

Mozliwe nieprawidtowe wykorzystanie

Uzywanie tego urzagdzenia do odttuszczania i czyszczenia czesci
mechanicznych nie jest dozwolone. Inne sposoby profesjonalnego
wykorzystania urzadzenia, takie jak w szpitalach i zaktadach che-
micznych, nie sg dopuszczalne.

Ograniczenia stosowania
Urzadzenia nie nalezy uzywac w srodowisku wybuchowym.

Kwalifikacje uzytkownika
Kwalifikacje do instalacji

Instalacja tego urzadzenia wymaga podstawowych poje¢ z zakresu
hydrauliki oraz podstawowego wyksztatcenia zawodowego
w zakresie elektryki, elektroniki lub konserwacji.

Kwalifikacje do eksploataciji i konserwacji okresowej

Obstuga tego urzadzenia wymaga podstawowego przeszkolenia
w zakresie obstugi zmywarki.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym
dzieci) o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych albo osoby bez niezbednego doswiadczenia lub
wiedzy, chyba ze sg one pod nadzorem lub otrzymaly instrukcje
dotyczace uzytkowania urzadzenia od osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo.

Kwalifikacje do wykrywania i usuwania usterek
Rozwigzywaniem probleméw z tym urzadzeniem moga sie zajmo-
waé autoryzowane firmy serwisowe i technicy firmy Sammic.
Ryzyko zwigzane z korzystaniem z urzadzenia
* Niebezpieczenstwo przytrzasniecia drzwiami lub koputa:
= Podczas zamykania drzwiczek lub koputy nalezy uwazac,
aby nie przytrzasna¢ palcow ramg lub podstawa.
= [Modele koputkowe] Podczas zamykania lub otwierania
koputy nalezy uwazaé, aby ubrania nie dostaly sie
w ruchome czesci mechanizmu podnoszenia.

33




Active AX | Instalacja

* Niebezpieczenistwo poslizgniecia sie i upadku w okolicy zmy-
warki do naczyn: czeste sg rozpryski wody z urzadzenia.
= Podczas chodzenia w poblizu maszyny nalezy zwraca¢
uwage na stan podfoza.

* Emisja hatasu;
- W przypadku standardowego urzadzenia, hatas emitowany przez
niego wynosi 69 dB (A) (w odlegtosci 1 m).

Ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa

Ostrzezenia 0znaczone napisem ,Ostrzezenie" opisujg sytuacje,
ktére moga prowadzi¢ do powaznych, nieodwracalnych uszko-
dzen ciata lub $mierci.

A Przestroga

Ostrzezenia oznaczone napisem ,Uwaga" opisujg sytuacje, ktdre
moga prowadzi¢ do powaznych, lecz odwracalnych uszkodzen
ciata.

Inne ostrzezenia

Notyfikacja

Ostrzezenia oznaczone napisem ,Notyfikacja" opisujg sytuacje,
ktére moga prowadzi¢ do uszkodzenia urzadzenia.

[i] Informacje

Tabele oznaczone napisem ,Informacje” zawierajg porady, jak
prawidtowo i skutecznie korzystac z urzgdzenia.

2 Instalacja

2.1 Elementy zestawu
* Dokumentacja:
- Instrukcja obstugi.
- Karta gwarancyjna i deklaracja zgodnosci.
- Lista czesci zamiennych.
- Schemat obwodu elektrycznego.

¢ Urzadzenie
* Kabel zasilania
* Przewdd odptywowy

2.2 Warunki wstepne i przygotowanie do
instalacji

Narzedzia i materiaty potrzebne do instalacji
+ W zestawie:

- Kabel zasilania
- Przewdd odptywowy

* Nie dotgczone do montazu mechanicznego:
- Wkretak ptaski
= Klucznr 10
- Szczypce uniwersalne
- Zacisk
- Manometr

* Nie dotaczone do montazu elektrycznego:
- Listwa zasilajgca i/lub wtyczka europejska typu ,F" lub wtyczka troj-
fazowa (w zalezno$ci od instalacji)
- Miernik elektryczny

Przestrzen potrzebna do instalacji

Rysunek z wymiarami urzgdzenia mozna znalez¢ w zatgczniku
na koncu instrukcji obstugi.

* Sprawdz, czy linia wodna znajduje sie w odlegtosci mniejszej niz
1,50 m od planowanego miejsca ustawienia urzadzenia.

Przylacza elektryczne

Przed instalacjg sprawdz pobdr mocy urzadzenia.
[ » 6 Specyfikacje techniczne str. 41].

Rys. 1: Punkty przytaczeniowe urzadzenia
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A Rura odptywowa @ 30 mm [AX50:
modele bez pompg odptywowa]

v Rura odptywowa 2 30 mm [AX50:
modele z pompg odptywowa]

B Wilot wody %" GAS

C Kabel potaczeniowy
Przygotowanie do instalacji
1) Sprawdz, czy miejsce instalacji jest ptaskie i stabilne.

2) Sprawdz, czy przewdd wody ma zawdr odcinajacy %" GAS przy
urzadzeniu.
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Instalacja

3) Sprawdz, czy cisnienie dynamiczne wody zasilajgcej urzadzenie
miesci sie w ponizszym zakresie wartosci:

Dynamiczne cisnie- Wartosé minimalna ~ Wartos¢ maksymalna
nie wody
Wszystkie modele 2 bar (200 kPa) 4 bar (400 kPa)

= Jesli ci$nienie wody jest wyzsze niz maksymalne wskazane,
zainstaluj regulator ci$nienia, aby ustawié cisnienie
w zakresie 2,5-4 bar (250-400 kPa).
= Jesli ciénienie wody jest nizsze od warto$ci minimalnej,
nalezy zainstalowa¢ zawdr zwrotny.
4) Sprawdz nastepujace wartosci natezenia przeptywu wody zasi-
lajgcey:

Natezenie przeptywu  Wartos¢ minimalna

wody

Wszystkie modele 151/min

5) [Modele bez pompy odptywowej] Podtgcz rure odptywowa
o $rednicy zewnetrznej 30 mm do przewodu
spustowegol[Rys. 1/A]. W wypadku maksymalnej wysokosci
odptywu nalezy przestrzegaé nastepujacych wartosci:

Wysokos¢ odptywu Wartos¢ maksymalna
Modele z pompg odptywowg (B) 1000 mm
Modele koputkowe bez pompy odptywowej 500 mm

Inne modele 90 mm

2.3 Rozpakowanie

Ryzyko zakleszczenia rak
Istnieje duze ryzyko zakleszczenia rak przy podnoszeniu urza-
dzenia za podstawe i odstawianiu go na podtoze.
— Aby przenie$¢ urzadzenie z jednego miejsca na drugie, nalezy
trzymac je na boku.

1) Usun opakowanie, ktére chroni urzadzenie.
2) Opusc¢ urzadzenie z palety, na ktdrej jest zamontowane.

2.4 Montaz

Ryzyko powaznego wypadku w przypadku braku moz-
liwosci odtaczenia albo wytaczenia urzadzenia
- Podczas instalowania urzadzenia operator musi mie¢ wigcznik
oraz wtyczke w zasiegu reki.

Notyfikacja

Ryzyko wycieku wody
— Przed przystapieniem do instalacji nalezy zakreci¢ kran z woda.

1) Przykre¢ nogi do podstawy urzgdzenia.

2) Wyreguluj wysokos$é nog tak, aby urzadzenie byto stabilne
i wypoziomowane do podtoza.

3) Ustaw urzadzenie w miejscu instalacji.

4) Sprawdz, czy cisnienie wody wodociggowej miesci sie
w zakresach parametréw podanych w poprzednim rozdziale
(uzycie manometru).
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Notyfikacja

Niebezpieczenstwo zatkania przewodu i/lub zabloko-
wania
- Nie stosuj redukcji na przewodzie podczas montazu.

5) Podtacz przewdd odprowadzajacy wode do punktu odptywo-
wego.

6) Podtacz przewdd doprowadzajacy wode do punktu poboru wody
Z sieci.

A Przestroga

Ryzyko podraznienia w wyniku wymiany chemicznej
i uwalniania sie piany
Jesli wlozysz przewody wlotowe detergentu i nabtyszczacza do
niewtasciwych butelek, urzadzenie bedzie wytwarzaé nadmierng
ilo$¢ piany.
- Przed wtozeniem przewoddw do odpowiednich butli zwré¢ uwage
na oznakowanie przewoddéw substancji chemicznych.

7) Wiz przewody wlotowe detergentu i nabtyszczacza do odpo-
wiednich butli.

2.5 Przylacze elektryczne
A Przestroga

Ryzyko porazenia pradem
- Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do uziemienia.
- Urzadzenie jest wyposazone w $rube zewnetrznego
uziemienia z przedstawionym symbolem;

[i] Informacje

Dostep do przytaczy moze mieé tylko wykwalifikowany personel
[» Kwalifikacje do instalacji str. 33],

1) Przed podtgczeniem urzgdzenia upewnij sie, Ze warto$¢ napiecia
sieciowego odpowiada wartosci napiecia podanej na tabliczce
znamionowej urzadzenia.

2) W zaleznosci od modelu i konfiguracji urzadzenia zainstaluj
przytacza elektryczne maszyny.

3) Odtaczenie zasilania elektrycznego: odtgcz wytacznik na panelu
elektrycznym odpowiadajacy gniazdku zasilania zewnetrznego
urzadzenia.

4) Wykonaj potaczenie elektryczne zgodnie z typem modelu
i konfiguracija elektryczng urzadzenia, jak wyjasniono
w zatgczonym dokumencie ,Schemat elektryczny” dla kazdego
przypadku.

5) Przygotuj wytgcznik roznicowopradowy o czutosci 30 mA oraz
wytacznik magneto-termiczny zgodnie z ponizszg tabela:

Model Napiecie Przekrdj Moc catko-  Ochrona
kabla wita
AX-40 230V/50Hz/1~  3x25mmé  274kW 16 A 2P
220 V/60 Hz/1~
AX50 230V/50Hz/1~  3x25mm%  335kW 16A 2P
220 V/60 Hz/1~
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Model Napiecie Przekroj  Moc catko-  Ochrona
kabla wita
AX-100 230 V/50 Hz/1~ 36,0 mm? 6,75 kW 36A2P
220 V/60 Hz/1~
400V/50 Hz/3N~ 5x25 mmZ 6,75 kW 20
380 /60 Hz/3 N~ A (3P+N)
230 V/50Hz/3~  5x6,0 mm? 6,75 kW 25A3P
220 V/60 Hz/3~

2.6 Pierwsze uruchomienie
1) Odkre¢ kran z woda.

2) Wigcz wytgcznik na panelu elektrycznym odpowiadajacy
gniazdku zasilania zewnetrznego urzadzenia.

3) Ustaw rure przelewowa w odpowiedniej pozycji
4) Sprawdz, czy prawidtowo podtaczono filtry. [Rys. 3]
5) Wigcz urzadzenie.

2.7 0golne ustawienia urzadzenia

2.7.1 Ustawienia poczatkowe
Ustawienia temperatury

1) Aby wybraé sekcje ustawien temperatury, po wigczeniu urzgdze-

nia nacisnij i przytrzymaj przycisk PROG [gg&g W ciggu pierw-
szych dwdch sekund podczas tadowania programu.

2) Nacisnij przycisk START B, aby wybrac jedng z ikon:
- Ustawienia temperatury zbiornika (mycie).
- Ustawienia temperatury bojlera I8} (ptukanie).

Ustawienia temperatury zbiornika (mycie)

1) Swieci sie ikona [&5 i miga jedna z ikon programu/cyklu. Kazdy
symbol reprezentuje temperature zbiornika, jak pokazano
W ponizszej tabeli:

Ikona miga Temperatura w zbiorniku

Odtaczenie elementow (tempera-
tura pokojowa)

50°C

60°C 60°C

= K

2) Aby wybraé temperature w zbiorniku, nacisnij przycisk PROG

ESE

= Po 3 sekundach bez nacisniecia przycisku PROG [Elag zbior-
nika temperatura zostanie wybrana, a dioda LED cyklu prze-
stanie migaé.

3) Aby potwierdzi¢ prace urzgdzenia, nacisnij przycisk ON/OFF.

= Urzadzenie wytgcza sie.
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Ustawiania temperatury bojlera (ptukanie)

1) Swieci sie ikona [EERYi miga jedna z ikon programu/cyklu.
Kazdy symbol reprezentuje temperature zbiornika, jak pokazano
W ponizszej tabeli:

lkona miga Temperatura bojlera

Odtaczenie elementdw (tempera-
tura pokojowa)

75°C

80°C

IEEE

85°C

2) Aby wybraé temperature w zbiorniku, nacisnij przycisk PROG

= Po 3 sekundach bez nacisniecia przycisku PROG B zbior-
nika temperatura zostanie wybrana, a dioda LED cyklu prze-
stanie migac.
3) Aby potwierdzi¢ prace urzadzenia, nacisnij przycisk ON/OFF.
= Urzadzenie wylgcza sie.

Thermal lock (Blokada termiczna)

Jesli wigczono funkcje Thermal lock (Blokada termiczna):

+ Jeslinaciniesz przycisk START Y cykl nie moze byé konty-
nuowany.

+ Ikona [l $wieci sie, gdy bojler nie osiggnat jeszcze tempera-
tury zadanej w czasie ptukania. Pompa mycia pracuje tak dtugo,
az bojler osiggnie ustawiong temperature.

Aby wigczy¢ funkcje Thermal lock (Blokada termiczna):

1) Wiacz urzadzenie, naciskajac przycisk ON/OFF.

2) Aby wigczy¢ te funkcje, przejdz do ptytki uktadéw elektronicz-
nych i ustaw przetacznik 1 w pozycji 1. Opis pozycji przetacznika
SW1 mozna znalez¢ na ostatnim rysunku w zatgczniku na kofcu
instrukcji obstugi.

2.7.2 Ustawienia automatycznego startu

Opcja ,automatyczny start" umozliwia automatyczne rozpoczecie

cyklu zmywania po zamknieciu drzwi/koputy.

Aby wigczyé/wytaczyé opcje ,automatyczny start”:

1) Przy otwartych drzwiach/kopule nacisnij przycisk STARTIRY.
= Ikona @B wiaczona: wiaczony automatyczny start.
= Ikona BB wytaczona: automatyczny start wytaczony.

2.7.3 Ustawienia modelu

Jesli ptytka elektroniczna zostanie wymieniona lub jej konfiguracja
ulegnie zmianie, urzadzenie wymaga skorygowania modelu za
pomocg ponizszej sekcji regulacji:

1) Aby uzyskac dostep do ptytki elektronicznej, nalezy wytgczyé
urzadzenie: nacisna¢ przycisk ON/OFF.

2) Aby uaktywnié te funkcje, uzyskaj dostep do ptytki sterujgcej
i ustawic przetgczniki 2-5 w pozycji 1 lub 0, jak pokazano
w ponizszej tabeli. Opis pozycji przetacznika SW1 mozna zna-
lez¢ na ostatnim rysunku w zatgczniku na koAcu instrukcji
obstugi.
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Obstuga

Nr SW- SW- SW- SW- Model Modele Pompa

2 3 4 5 odpty-
wowa

17- 0 0 0 1 AX-40 Zmywarka NR

18 do szkla-

19- 1 0 0 1 AX-40B 2;,'35 TAK

20

13- 0 1 1 0 AX-40[{  Zmywarka NR

14 do szkla-

5= 1 1 1 0 AX-40/B[ 2;,'35 TAK

16

17- 0 0 0 1 AX-50 Zmywarka NR

18 do naczyn,

- 1 0 0 1 axsop SOKe TAK

20

21- 0 1 0 1 AX-100 Okap, 3 NR

22 cykle

23— 1 1 0 1 AX-100/B TAK

24

[ Opcjonalnie dla cykli 90/120/180.

3 Obstuga

Niebezpieczenstwo ciezkich obrazen ciata spowodo-
wane pracg uszkodzonego urzadzenia

Uzytkowanie urzadzenia, gdy jest ono niesprawne lub w ztym
stanie technicznym, moze mie¢ wplyw na bezpieczenstwo oséb
i spowodowac uszkodzenie urzadzenia.
- W przypadku wykrycia jakiejkolwiek usterki lub nieprawidtowosci
w pracy urzadzenia nalezy niezwtocznie skontaktowac sie
Z autoryzowanym serwisem.
poziom detergentu i nabtyszczacza w butelkach. i] EP
2) Otwérz drzwiczki/kopute i sprawdz, czy wszystkie
elementy sg w dobrym stanie i prawidtowo zainstalowane:
— Filtry.

- Urzadzenie przelewowe.
- Ramiona myjace (gorne i dolne).

3.1 Przygotowanie do uzytkowania
1) Przed wiaczeniem urzadzenia nalezy sprawdzi¢

3.2 Glowne elementy obstugi
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Rys. 2: Panel sterowania i przyciski

1 Przycisk ON/OFF a Stan urzadzenia
2 Przycisk START b Program/cyk|
3 Przycisk PROG ¢ Automatyczny start
d Faza cyklu: mycie lub ptukanie
Przyciski
Przycisk ON/OFF
* Gtéwne funkcje: Wigczanie i wytgczanie urzadze-
nia.
- Gdy urzadzenie jest w trybie gotowosci, ikona [l jest
wiaczona.
- Gdy urzadzenie jest wigczone, ikona [l jest wytgczona.
Przycisk START

* Gtéwne funkcje:
= Uruchomienie cyklu mycia.
- Potwierdzenie ustawienia parametrw.
- Przy otwartych drzwiach aktywowac opcje ,automatyczne
uruchomienie".

Przycisk PROG
* Gtéwne funkcje: wybdr programu mycia.

-\Shy=]

PROG

Ikony wskaznikow/ostrzezen

Wskazanie/ostrzezenie

W trybie gotgwosci jest on wiaczony, nacisniecie przycisku
ON/OFF powoduje jego wytaczenie i rozpoczecie
sekwencji napetniania i ogrzewania.

Urzadzenie jest gotowe. Wigcza sie, gdy zbiornik i bojler osia-
gna zadang temperature.

Ogrzewanie urzadzenia podczas przygotowania. Thermal lock
(Blokada termiczna): miga, gdy urzadzenie nie osiggnat jesz-
cze temperatury zadanej w czasie ptukania.

Proces mycia.
Proces ptukania.

Automatyczny start: jesli jest wigczony, ta opcja jest aktywna.
Gdy opcja jest aktywna, urzadzenie automatycznie rozpoczyna
cykl po zamknieciu drzwi/koputy.

AUTO

BEm BE B°F

3.3 Wiaczenie urzadzenia.
1) Nacisnij przycisk ON/OFF.
= Wszystkie ikony $wiecg sie jednoczesnie przez 2 sekundy.

= Aktywna opcja Thermal lock (Blokada termiczna) Bl po
wytaczeniu zasilania, ikona miga przez 2 sekundy,
a nastepnie wytgcza sie.
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2) Urzadzenie nagrzewa kolejno bojler ptuczacy i zbiornik.
= Gdy urzadzenie napetnia sie woda, miga ikona &, Cykl
NIE MOZE sie rozpoczaé, dopdki nie zostanie osiggniety
ustawiony poziom wody.
= Po osiggnieciu poziomu roboczego urzgdzenie zamyka wlot
wody przy uzyciu wytacznika ciSnieniowego i zapala sie
jedna z lampek kontrolnych cyklu. [Rys. 2/b]
3) Urzadzenie nagrzewa kolejno bojler ptuczacy i zbiornik jeden po
drugim.
= Gdy urzadzenie jest podgrzewane, miga kontrolka [l
= Urzadzenie jest gotowe do pracy po osiggnieciu ustawionej
temperatury w bojlerze (miedzy 75 a 85°C), w zaleznosci od
programu) oraz w zbiorniku (od 50 do 65°C w zaleznosci od
konfiguracji). W tym momencie wiacza sie lampka na
panelu sterowania.

= Szacowany czas tej operacji wynosi okoto 30 minut.

3.4 Operacja gtowna

3.4.1 Zmywanie wstepne

1) Usun wszelkie pozostate zabrudzenia i optucz P
przedmioty przed wtozeniem ich do zmywarki.

2) Umies¢ przedmioty w koszu zmywarki.

3) Gdy kosz jest petny, otwdrz drzwi lub kopute i
wtoz kosz wysrodkowany na szynach nosnych.

3.4.2 Wybor programu

1) Aby wybraé program mycia, ktéry najlepiej pasuje do danego
rodzaju naczyn do umycia, nacisnij przycisk PROG (.

2) Wybierz rodzaj cyklu zmywania, naciskajac przycisk PROG .
Przy kazdym nacisnieciu wybierany jest inny cykl z listy progra-
méw [Rys. 2/b]

lkona Opis Ikona Opis

E Cykl SZKLANKI E Cykl TALERZE
AX-40] Cykl DZBANKI AX-50, AX-100]
Cykl PATELNIE

\Tj Cykl OPROZNIANIE
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3.4.3 Mycie

Niebezpieczenstwo zatrucia pokarmowego w wyniku
mycia w niskiej temperaturze

Podczas nagrzewania Swieci sie jedna z ikon cyklu i mozliwe
jest rozpoczecie cyklu zmywania, nawet jesli nie zostaty osig-
gniete temperatury zadane wymagane do prawidtowej sanityza-
cji przedmiotdw.
- Firma Sammic odradza przeprowadzanie cykli mycia, jesli ikona
nie jest pod$wietlona.

1) Nacisnij przycisk STARTIRY, aby rozpoczaé cykl mycia

w urzadzeniu.

- Aby przejs¢ do nastepnej fazy cyklu mycia, naciskaj kolejno przycisk
STARTIRY.

- Jesli funkcja Thermal lock (Blokada termiczna) jest aktywna, urza-
dzenie NIE reaguje na naci$niecie przycisku.

- Jedli drzwi zostang otwarte, urzadzenie przerywa cykl, a ikona Bl
$wieci sie.

- [Modele z pompa odptywowa] Ikona miga podczas fazy oprdoz-
niania po procesie ptukania.

A Przestroga

Ryzyko podraznienia w wyniku rozpryskow
Jesli otworzysz drzwi lub kopute w $rodku cyklu, urzadzenie
moze rozpyli¢ wode z mydtem o wysokiej temperaturze, aw
przypadku kontaktu ze skdrg lub btonami §luzowymi moze to
spowodowac podraznienie.

- Nie nalezy otwiera¢ drzwi ani koputy w $rodku cyklu.

2) Podczas fazy mycia ikona [l miga.

3) Podczas fazy ptukania ikona [EEEE miga.

4) Po zakonczeniu cyklu mycia obie ikony [ | IEERA migaja jed-
noczesnie.

A Przestroga

Ryzyko podraznienia spowodowane parag wodna
o wysokiej temperaturze

Po zakoriczeniu cyklu mycia, gdy otworzysz drzwi lub kopute
zmywarki, wydostaje sie duza ilo$¢ pary o wysokiej temperatu-
rze, ktéra moze podraznic¢ skore lub oczy. Przedmioty moga
mie¢ wysoka temperature i powodowac niewielkie podraznie-
nia/oparzenia skory.
- Podczas otwierania drzwi lub koputy urzadzenia nalezy unikac
zblizania twarzy do jego wnetrza.
- Jedli para wodna dostanie sie na twarz, nalezy przemy¢ twarz
chtodng woda.
- Przed wyjeciem przedmiotéw ze zmywarki nalezy odczekaé
odpowiednig ilo$¢ czasu.

5) Otwodrz drzwi lub kopute i wyjmij kosz ze zmywarki.

6) Jesli chcesz umy¢ wiecej koszy, powtorz proces od kroku 3.4.1
1).

= Jesli przyciskPROG [l lub STARTIEY nie zostanie nacisniety
w ciggu 2,5 godziny, urzgdzenie wytaczy sie automatycznie.
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Konserwacja i rozwigzywanie problemoéw

4 Konserwacja i rozwigzywanie problemow
Rys. 3: Filtry urzadzenia

1 Filtry powierzchniowe
2 Urzadzenie przelewowe
3 Filtr kolektora

4 Filtr ssawny
5 Filtr odptywu
6 Kolektor

4.1 Informacje o bezpieczenstwie
* Niebezpieczenstwo poparzenia woda w zbiomiku: woda
w zbiorniku ma temperature ok. 60°C.

= Nie wkiadaj rak do zbiornika na dtuzszy czas.

= Podczas recznego oprézniania lub czyszczenia zhiornika
nalezy nosi¢ wodoodporne rekawice gumowe.
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* Ryzyko poparzenia elementem grzejnym: powierzchnia elementu

grzejnego jest narazona na ciepto resztkowe po uzyciu.

= Nie zblizaj rak do elementu grzejnego po zakorczeniu korzy-
stania z urzadzenia.

Niebezpieczenstwo podraznienia skory i poparzenia chemicz-

nego w wyniku kontaktu z woda do mycia: woda zawiera roz-

puszczony przemystowy srodek czyszczacy.

= No$ wodoodporne gumowe rekawice, gdy musisz wkladaé
rece do zbiornika (opréznianie zbiornika) lub gdy musisz

przenosi¢ butelki z detergentem lub nabtyszczaczem.

= W przypadku kontaktu z wodg do mycia natychmiast umy¢

rece.

4.2 Konserwacja urzadzenia
4.2.1 Plan konserwacji

Minimalna Zadanie Dziatania

czestotli-

wos¢

Codziennie  Oprdznianie [ > 4.2.2 Codziennie opréznianie
urzgdzenia str. 39 |

Codziennie  Czyszczenie [ > 4.2.3 Codziennie czyszczenie

urzgdzenia str. 40 |

4.2.2 Codziennie opréznianie urzadzenia
[Modele neutralne]
1) Otworz drzwi i wyjmij filtr powierzchniowy [Rys. 3/1].
2) Odtgcz urzadzenie przelewowe [Rys. 3/2].
= Woda ze zbiornika jest odprowadzana grawitacyjnie.
3) Gdy zbiornik jest catkowicie oprézniony, nacisnij przycisk
ON/OFF [BY aby wytaczy¢ urzadzenie.
[Modele z pompa odptywowa]
1) Otworz drzwi i wyjmij filtr powierzchniowy [Rys. 3/1].
2) Odtgcz urzadzenie przelewowe [Rys. 3/2].

3) Nacisénij przycisk PROG [ aby wybraé jedng z opcji opréznia-

nia .
4) Nacisnij przycisk START I
a) Urzadzenie przestaje nagrzewac elementy.

b) Pompa odptywowa odprowadza wode ze zbiornika zgodnie z czasem

ustawionym dla danego modelu.

¢) Urzadzenie wytacza sie automatycznie po zakorczeniu cyklu oproz-

niania.
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4.2.3 Codziennie czyszczenie urzadzenia

/A Ostrzezenie

Ryz[y1'ko $mierci lub powaznych obrazen spowodowa-

nych porazeniem pradem

- Przed rozpoczeciem czyszczenia urzadzenia wytacz je i odtgcz
od zasilania.

Notyfikacja

Ryzyko uszkodzenia urzadzenia z powodu zalania
woda

— Nie dopus¢, aby do urzgdzenia dostata sie woda.
— Nie myj urzadzenia pod biezacg woda.
- Nie zanurzaj urzadzenia w wodzie.

Notyfikacja

Ryzyko korozji urzadzenia
- Nie czys$ci¢ urzadzenia detergentami o wtasciwos$ciach Sciernych
(kwas azotowy, wybielacze, rozpuszczalniki, detergenty
z piaskiem itp.)
- Nie czysci¢ urzadzenia metalowymi skrobakami i podobnymi
zmywakami.

1) Opréznij zbiornik (4.2.2).
2) [Modele neutralne i D] aby wytgczy¢ urzadzenie, nacisnij przy-
cisk ON/OFF i1
3) Odtgcz ramiona myjace (gome i dolne).
4) Wyjmij kompletny zestaw filtréw:
— Filtry powierzchniowe [Rys. 3/1]
— Filtr kolektora [Rys. 3/3]
~ Filtr ssawny [Rys. 3/4]
- [Modele z pompg odptywows] Filtr odptywu[Rys. 3/5]
5) Oczysc filtry i ramiona:
- Usun resztki Zywnosci i inne pozostatosci z demontowanych elemen-
tow.
- Upewnij sie w szczegolnosci, ze dysze ramion myjacych s wolne od
zanieczyszczen i/lub kamienia.

/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia elementem grzejnym
Powierzchnia elementu grzejnego zachowuije ciepto resztkowe
po uzyciu.
- Nie zblizaj rak do elementu grzejnego po zakoriczeniu korzysta-
nia z urzadzenia.

6) Oczys¢ wewnetrzna i zewnetrzng cze$é urzadzenia wilgotng
Sciereczkg i roztworem neutralnego mydta. Usun wszelkie pozo-
statosci, ktére mogg pozosta¢ na powierzchni zbiornika.

7) Podtgcz filtry i ramiona myjgce w odwrotnej kolejnosci niz przy
demontazu, jak opisano w kroku 2).

4.3 Rozwigzywanie problemow

Kwalifikacje do rozwigzywania problemow Rozwigzywaniem proble-
mow z tym urzadzeniem mogg sie zajmowaé autoryzowane firmy
serwisowe i technicy firmy Sammic.
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Opis problemow
Problem Opis Rozwigzanie
Btad wyboru Wszystkie diody LED =Zmien wybrany model za
modelu migaja. Praca urzadze- pomoca przetacznikéw na
nia jest zablokowana. ptytce uktadow elektro-
nicznych.
[» 2.7.3 Ustawienia

modelu str. 36]

Usterka sondy  Nastepujace ikony = Wymien sonde zbiornika.
zbiornika migaja jednoczesnie:

,
Usterka sondy ~ Nastepujace ikony = Wymien sonde bojlera.
bojlera migaja jednoczesnie:
Btad trybu Jezelipo 15 minutach = Skontaktuj sie
Thermal lock pracy pompy myjacej Z autoryzowanym serwi-
(Blokada ter- nie przejdzie ona do sem.
miczna) fazy ptukania, cykl

niania zbiornika

zostanie zatrzymany,
a diody wyboru cyklu
[Rys. 2/b] migajg razem
z lampka kontrolng i8]

Jesli po 5 minutach
pracy zaworu elektro-
magnetycznego (SV)
urzadzenie NIE wykryje
wiaczenia wytgcznika
cisnieniowego, zawor
SV zostanie wytgczony,
aikony [ i EEA
migaja.

1 Sprawdz, czy zawdr odci-
najacy doptyw wody do
maszyny Jest wigczony
i czy w wezu doptywowym
nie ma zatoréw.

2 Sprawdz, czy doptyw wody
nie jest odciety.

3 Jesli po wykonaniu tych

czynnosci problem nadal
wystepuje, nalezy skontak-
towac sie

z autoryzowanym centrum
Serwisowym.

Praca w cyklu przy uszkodzonej sondzie

Niebezpieczenstwo zatrucia pokarmowego w wyniku
mycia w niskiej temperaturze

Mozliwe jest rozpoczecie cyklu mycia nawet wtedy, gdy nie zo-
staty osiggniete temperatury zadane wymagane do prawidtowe-
go odkazenia przedmiotdw.
- Firma Sammic odradza przeprowadzanie cykli mycia, jesli ikona
nie jest pod$wietlona.

W przypadku usterki autoryzowany serwis techniczny moze odtg-
czy¢ element odpowiadajacy uszkodzonej sondzie, umozliwiajgc
uruchomienie cyklu. Z tego powodu i IS nie jest wiaczany
z powodu awarii (praca awaryjna). Ikona [l miga, sygnalizujac nie-
prawidtowe dziatanie, a diody LED wyboru programu i cyklu dziataja.

Sygnalizacja LED na plytce elektronicznej

1) W celu uzyskania dostepu do ptytki elektronicznej i okablowania:
wytacz zasilanie na gléwnym wytaczniku urzadzenia oraz na
automatycznym wytgczniku ochronnym na gniazdku zasilania
zewnetrznego urzadzenia.

Na plytce elektronicznej znajduje sie kilka wskaznikdw swietinych,
ktdre sg bardzo uzyteczne, gdy chodzi o obserwacje pracy maszyny
lub wykrywanie usterek.

Poziomy znajdziesz w zatgczniku na koricu instrukcji obstugi.

Wskazniki podzielono na dwie grupy — wskazniki wejsciowe
i wskazniki wyjsciowe:
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Utylizacja

+ Zétte diody sygnalizacyjne wejscia: wskazujg informacje odbie-
rane przez plytke elektroniczna.

Nazwa zottejdiody ~ Opis

LED

Drzwi Drzwi zamkniete.

Presostat Przetacznik wysokiego cisnienia aktywo-
wany, zbiornik petny.

PTE. SEG. Podtaczenie zgodnie z tabelg modeli, aby

unikngé awaril w przypadku niewtasciwego
wyboru modelu

+ Czerwone diody sygnalizacyjne wyjscia: wskazujg element uak-
tywniony przez mikroprocesor.

Nazwa czerwonej Opis

diody LED

Przekaznik M1 Pompa mycia

Przekaznik K2 R2 Element w zbiorniku

Przekaznik ON/OFF ~ Podtaczenie gtdwne

Triac C1 CALD Stycznik elementu bojlera

Triak B.VAC Pompa odptywowa wigczona.

Triak EV1 Zawor elektromagnetyczny goracej wody
aktywowany.

Triak EV REG Zawor elektromagnetyczny regeneracji lub

zimnej wody.

4.4 Czesci zamienne i akcesoria

4.4.1 Czesci zamienne

Czesci zamienne — patrz dokument ,Czes$ci zamienne — widok
zespotu rozebranego” dotgczony do urzadzenia.

4.4.2 Akcesoria

Numery referencyjne akcesoriow sa dostepne w dokumencie
,Czesci zamienne — widok zespotu rozebranego” dostarczonym
wraz z urzadzeniem.

Dozownik detergentow

A Przestroga

Ryzyko porazenia pradem
Instalacja urzadzenia wymaga dostepu do przewoddow zasilaja-
cych.
- Wytgcz urzadzenie i odtacz je od sieci elektrycznej przed instala-
¢jg dozownika.

Urzadzenie jest przygotowane do zainstalowania regulowanej
pompy dozownika $rodka czyszczgcego innej firmy. Maksymalna
dopuszczalna moc: 10 W

Aby zainstalowac¢ dozowniki detergentu z mozliwoscig regulacji,

nalezy wykonac nastepujace czynnosci:

1) Dostep do listwy zasilajacej DD w dolnej przedniej cze$ci urza-
dzenia w celu podtgczenia elektrycznego dozownika mydta. Ta
listwa jest sterowana przez zawor elektromagnetyczny EV1. Pra-
widtowg kolejno$¢ podtgczania mozna znalez¢ na schemacie
elektrycznym.

2) Zamontuj ztgczke do elementu wirysku mydta przez otwor
z tyhu.

Instrukcja obstugi — 2900452/2

[i] Informacje

Firma Sammic nie ponosi Zadnej odpowiedzialnosci za wady
spowodowane btednymi potgczeniami podczas instalacji dozow-
nikéw.
Dozownik nablyszczacza
Dozownik wody wodociagowej
1) Sprawdz, czy zbiornik nablyszczacza jest petny.
2) Uruchom urzadzenie i zatrzymaj cykl mycia/ptukania 5 lub
6 razy, naciskajac kolejno przycisk PROG [ sprawdzajac czy
rura nabtyszczacza napetnia sie i nabtyszczacz dostaje sie do
bojlera.
= Regulacja nabtyszczacza odbywa sie za pomoca $ruby regu-
lacyjnej znajdujacej sie w dolnej przedniej czesci we wskaza-
nym kierunku.

Instalacja z odkamieniaczem

Zainstaluj odkamieniacz Sammic , gdy zawarto$¢ kamienia

w wodzie zasilajacej urzadzenie przekracza 10°fH (francuska skala

twardosci wody).

* Instrukcja montazu jest dostarczana wraz z odkamieniaczem.

*Unikaj redukcji przeptywu (dtawienia) przed i po instalacji, ponie-
waz powodujg one spadki ci$nienia.

Instalacja z zaworem zwrotnym

Zainstaluj zawor zwrotny, gdy ci$nienie wody dostarczanej do urza-

dzenia jest nizsze niz cisnienie okreslone dla tego modelu.

*Zawor zwrotny mozna zainstalowa¢ w dowolnym miejscu
w poblizu urzadzenia, przedtuzajac przewdd wody i kurek odci-
najacy do zaworu zwrotnego.

* Upewnij sie, ze kurek odcinajacy jest nadal dostepny.

* Podtacz jeden koniec zaworu zwrotnego do kurka odcinajgcego,
a drugi do weza dostarczonego z urzadzeniem.

5 Utylizacja

Opakowanie
Opakowanie zutylizuj zgodnie z obowigzujgcymi krajowymi standar-
dami ochrony srodowiska.

Urzadzenie

Urzadzenie objete jest przepisami Dyrektywy

2012/19/EU w sprawie zuzytego sprzetu elektrycz-

nego i elektronicznego. Urzadzenie oznaczone jest

symbolem WEEE (Waste of Electrical and Electronic

Equipment):

I

= Nie nalezy wyrzucaé go razem z odpadami komu-
nalnymi.

= Urzadzenie nalezy zutylizowa¢ w autoryzowanym centrum
zarzadzania odpadami lub zaktadzie unieszkodliwiania odpadow
komunalnych. Przestrzegaj obowigzujacych przepisow.

Informacje o utylizacji odpadéw oraz o lokalizacji najblizszego
centrum recyklingu uzyskasz w lokalnym zaktadzie oczyszczania
miasta.

6 Specyfikacje techniczne
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Specyfikacje AX 40 AX 50 AX 51 AX 100
Zmywarkado tadowana tadowana Koputkowa
szklanek  od przodu od przodu
Wymiary kosza 400 x 400 500 x 500
[mm]
Maksymalna wyso- 300 mm 380mm 380 mm 440 mm
ko$¢ naczynia

Dostarczanie koszy 2 3
Cykl [s] 120/150/210 120/150/210
(domy$iIna)
90/120/180

Produkcja koszy/h 40/30/24 30/24/20

Zasilanie elek- 230 V/50 Hz/~1 400 V/50 Hz

tryczne /~3

Zasilanie elek-

tryczne

Silnik pompy 250 W/0,33 550 W/ 550 W/ 750 W/ 1

KM 0,75 KM 0,75 KM KM

Moc mycia 1200W 1800W  1800W 2500W

Moc bojlera 2500W 2800W  5000W 6000 W

Moc catkowita 2750W 3350W  5.555W 6750 W

Temperatury

Mycie 50-65 °C (122-149 °F)

Ptukanie 75-85°C (167-185°F)

Pojemnos¢ wody

Zbiornik mycia 9,01 1401 1401 25,01

Bojler ptukania 321 451 45| 8,01

Zuzycie wody 221 271 271 301

(2 bar)

Masa netto [kg] 36,5 55 57 102

Wymiary zewnetrzne

Szeroko$¢ [mm| 470 580 580 648 (732 [+])

Gtebokos¢ [mm] 535 635 635 756 (860 [+])

Wysoko$¢ [mm] 710 830 830 2000
(1508 [])

[ Szerokos¢ z drazkiem do podnoszenia w komplecie.
[t] Wysokos¢ z zamknietg koputa.
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[ES] Dimensiones, [EN] Dimensions, [DE] Abmessungen, [FR] Dimensions, [IT] Dimensioni, [PT] Dimensdes, [PL] Wymiary, [AR] >yl 9

[ES] Dimensiones, [EN] Dimensions, [DE] Abmessungen, [FR] Dimensions, [IT] Dimensioni, .
[PT] Dimensoes, [PL] Wymiary, [AR] >\l

Fig. A: AX-40
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Fig. C: AX-100(1) Fig. D: AX-100(2)
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[ES] Placa electrénica, [EN] Electronic board, [DE] Platine, [FR] Plaque électronique, [IT] Piastra elettronica, [PT] Placa electrénica, 9

[ES] Placa electrénica, [EN] Electronic board, [DE] Platine, [FR] Plaque électronique, .
[IT] Piastra elettronica, [PT] Placa electronica, [PL] Tablica elektroniczna, [AR] dg)iS]| d>¢)

Fig. E: ULX
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